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 المحتوى 

    1.1 للبند تمارين إضافة

ي  أشكال مع تمارين
 3 المستوى ف 

ي   ومفاهيم أشكال على تعرف
 5 أجسام مع تمارين الفراغ، ف 

  1.2 للبند تمارين إضافة

جهات  وطرح جمع
ّ
 9 مت

  4.3, 1.3 للبنود تمارين إضافة

ب جه ض 
ّ
ي  مت

 10 ( ثابت)  سكالار  ف 

جهات
ّ
ة غير )  مرتبطة مت

ّ
ا،( مستقل كيب خطيًّ   . متجهاتلل الخطّي  الير

جهان
ّ
ن مت

ّ
ا  مستقلّ  12 خطيًّ

  5.2 – 5.1 للبنود تمارين إضافة

جهير   بير   زاوية
ّ
ب. مت  18 وصفاته  السكالاريّ  الض 

  5.3 للبند تمارين إضافة

ب استعمال ي  لحسابات الاريّ السك الض 
 20    والفراغ المستوى ف 

ب استعمال. قائم منشور.  للمستوى مُعامد  مستقيم  السكالاريّ  الض 
ي  لحسابات
 الفراغ  ف 

26 

جه بموضوع البجروت امتحانات من تمارين
ّ
ّ  بتمثيل  المت  36 هندسي

   4.3, 3.2 نودللب تمارين إضافة

جه
ّ
يّ  بتمثيل مت  44 جي 

  5.4 للبند تمارين إضافة

ب استعمال يّ  تمثيل السكالاريّ  الض   54 جي 

جه بموضوع البجروت امتحانات من تمارين
ّ
 64 يّ جي   بتمثيل  المت

    1.1 للبند تمارين إضافة
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ي  أشكال مع تمارين
 المستوى ف 

 

ي .  أ.1
 . AB القاعدة على E النقطة تقع  ABCD المنحرف شبه ف 

جهات أزواج كلّ  جدوا
ّ
  المرتبطة المت

 
 .خطيا

 

 

ي . ب
                            E, F, G, H النقاط   ABCD الأضلاع متوازي  ف 

 .AB, BC, CD, AD الأضلاع منتصفات هي 

جهات أزواج كلّ  جدوا
ّ
 .خطيا المرتبطة المت

 (.   المعطاة النقاط بير   التوصيل  بواسطة متجهات إضافة يُمكن)

 

ي . 2
   E, F, G, H النقاط   ABCD الأضلاع  متوازي  ف 

 .  AB،BC، CD، AD الأضلاع منتصفات هي 

𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗:  نرمز  ⃗ = 𝑣  ,   𝐶𝐷⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝑢. 

ا سجّلوا. أ جه 
ّ
ا مت جه  مُساوي 

ّ
ا  𝑢  لـلمت جه 

ّ
ا ومت جه مُساوي 

ّ
 . 𝑣  لـلمت

جهات  سجّلوا. ب
ّ
جهات وسجّلوا    𝑢−  لـ  مُساوية مت

ّ
 . 𝑣−  ل ـ  مُساوية مت

جهات  سجّلوا. ت
ّ
𝐵𝐹⃗⃗⃗⃗  لـ  مُساوية مت جهات  سجّلوا   ⃗ 

ّ
𝐵𝐹⃗⃗⃗⃗−   ل ـ  مُساوية ومت  ⃗. 

جهات  سجّلوا. ث
ّ
   مُساوية مت

ّ
𝐶𝐺⃗⃗⃗⃗ جهللمت جهات سجّلوا  و ⃗ 

ّ
𝐶𝐺⃗⃗⃗⃗−   ل ـ مُساوية مت  ⃗ . 

ي  تظهر نقاط بير    صلوا. ج
جهات على للحصول  الرسم ف 

ّ
جهات متساوية مت

ّ
جهات سجّلوا.  متضادة  ومت

ّ
 .المت

 

ي . 3
ي  ABCD الأضلاع  متوازي  ف 

ي  القطران يلتقر
 .M  النقطة ف 

جهات سجّلوا. أ
ّ
𝐴𝑀⃗⃗⃗⃗  بالمتجه خطيّا مرتبطة مت ⃗⃗  .  

   سجّلوا. ب
ّ
امت ا جه  جه  مساوي 

ّ
𝐴𝑀⃗⃗⃗⃗  للمت ا    ⃗⃗ جه 

ّ
ا ومت   مساوي 

جه
ّ
𝐴𝑀⃗⃗⃗⃗−   للمت جهات من أزواج ثلاثة سجّلوا. ت  ⃗⃗

ّ
  المت

جه تشمل لا  المتساوية
ّ
 .  المت

جهات من  أزواج ثلاثة  سجّلوا. ث
ّ
 .المتضادة المت
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ي . 4
                      E النقطة ABCD الساقير   المتساوي المنحرف شبه ف 

 (.  الرسم انظروا) AB دةالقاع منتصف هي 

𝐴𝐸 معط = 𝐷𝐶 .نرمز  :𝐴𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝑢 ,  𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ = 𝑣. 

جهات كلّ  سجّلوا. أ
ّ
 . 𝑢  لـ المُساوية المت

جهات كلّ   سجّلوا. ب
ّ
 . 𝑣−  لـ المُساوية المت

جهات من أزواج خمسة  سجّلوا. ت
ّ
 .  خطيّا  المرتبطة المت

  صحيح هل. ث
ّ
𝐴𝐷⃗⃗: أن ⃗⃗  ⃗ = 𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗ لوا ؟ ⃗ 

ّ
 . عل

 

5. AB ي  قطر  هو
 .O  مركزها ائرةد ف 

 . الدائرة محيط  على تقع C النقطة 

 :صحيح هل. أ

(1)  𝐴𝑂⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝐵𝑂⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ ?     (2)  𝑂𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝑂𝐶⃗⃗⃗⃗ 𝑂𝐴⃗⃗|(  3)    ؟⃗  ⃗⃗ ⃗⃗ | = |𝑂𝐶⃗⃗⃗⃗⃗⃗ | ? 

 

 

 .خطيّا ومرتبطة  متضادة متساوية، متجهات مع  لأشكال أمثلة أعطوا. 6
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ي  أساسيّة ومصطلحات أجسام على التعرف
 الفراغ  ف 

 

 : مواضيع

 : الأجسام خواص

 (. قائم فقط ليس) منشور

 . مكعّب صندوق، مستطيلات، متوازي: المنشور من خاصة حالات

 ( قائم فقط ليس ) هرم

 .قائم هرم

 

ي  أساسيّة مصطلحات
 : الفراغ ف 

  خارج  ونقطة مستقيم  واحد، مستقيم على تقع لا نقاط ثلاث متقاطعان، مستقيمان بواسطة) مستوى تحديد

 (. ازيانمتو  مستقيمان المستقيم،

ي ( محويّ )  مُحتوى مستقيم) ومستوى مستقيم بير    المتبادل الوضع
ي  يتقاطعان ومستوى مستقيم المستوى، ف 

 نقطة ف 

 (.متوازيان ومستوى مستقيم ،

 (.متوازيان مستويان قاطع، ومستقيم يتقاطعان مستويان) مستويير   بير    المتبادل الوضع

 (.     متصالبان  متوازيان، متقاطعان،)  مستقيمير   بير    المتبادل الوضع
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 إضافيّة  تمارين

 

ّ   لهرم  رسم أمامكم. 7 ي
 .ABCD ثلاب 

لوا.  أ
ّ
 :  بواسطة الهرم  قاعدة مستوى  مث

 .متقاطعير   مستقيمير   -   

 . واحد مستقيم على تقع لا نقاط  ثلاث -   

 .المستقيم خارج ونقطة مستقيم-  

 ؟ ABC  والمستوى ADC المستوى بير   المتبادل  الوضع ما. ب

ي  المستويات هي  ما. ت
  تحقق التر

ّ
   تقاطعهم؟ مستقيم هو BC المستقيم أن

   المتبادل الوضع  هو ما. ث

 ؟ BDC والمستوى BD المستقيم بير  (  1)    

 ؟ ABC توىوالمس  BD المستقيم بير  (  2)    

 ? BD والمستقيم AC المستقيم بير  (  3)    

 .  CD و BD الضلعير   منتصفا هما  F و  E  النقطتان. ج

 ؟BC والمستقيم EF المستقيم بير    المتبادل  الوضع هو ما( 1)    

  ؟ADC والمستوى EF المستقيم بير    المتبادل  الوضع هو ما( 2)    

   ؟ABC  والمستوى   EF المستقيم بير    المتبادل  الوضع هو ما( 3)    

 

 .ABCD أضلاع متوازي  هي  SABCD الهرم قاعدة. 8

 . القاعدة مستوى  تحديد  بواسطتهما يُمكن ومستقيم نقطة  سجّلوا( 1. )أ

 .القاعدة مستوى تحديد  بواسطتهما  يُمكن متقاطعير   مستقيمير   سجّلوا( 2)  

 .القاعدة مستوى ديدتح  بواسطتهما  يُمكن متوازيير   مستقيمير   سجّلوا ( 3)   

، لأيّ . ب  ؟  تقاطع  خط هو AB المستقيم مستويير 

 : المتبادل الوضع  هو ما. ت

، كانا إذا ؟SAB ومستوى القاعدة مستوى بير  (  1)     . التقاطع مستقيم  سجّلوا متقاطعير 

 القاعدة؟  ومستوى DC المستقيم بير  (  2)   
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 ؟SAB ومستوى DC المستقيم بير  (  3)   

   ؟SB والمستقيم DC قيمالمست بير  (  4)   

 

 .′𝐴𝐵𝐶𝐷𝐴′𝐵′𝐶′𝐷  مستطيلات متوازي  معط. 9 

 .𝐴𝐵𝐶𝐷 القاعدة مستوى  تعريف  بواسطتهما يُمكن ومستقيم نقطة  سجّلوا( 1. )أ

  .𝐴𝐵𝐶𝐷 القاعدة مستوى تعريف  بواسطتهما  يُمكن متقاطعير   مستقيمير   سجّلوا( 2)  

 .𝐴𝐵𝐶𝐷 القاعدة مستوى تعريف  بواسطتهما  مكنيُ  متوازيير   مستقيمير   سجّلوا ( 3)   

 _________.   المستويير   بير   التقاطع مستقيم هو BB' المستقيم. ب

 :   المتبادل الوضع  هو ما. ت

، كانا إذا ؟𝐵′𝐶′𝐶𝐵  والمستوى ABCD القاعدة المستوى بير  ( 1)  .التقاطع مستقيم سجّلوا متقاطعير 

 ؟′𝐴′𝐵′𝐶′𝐷  و ABCD المستويير   بير  ( 2)

 ؟𝐴𝐴′𝐷′𝐷 والمستوى AD المستقيم بير  ( 3)

 ؟ABCD والمستوى AC' المستقيم بير  ( 4)

 ؟ ABCD  والمستوى ′𝐴′𝐷  المستقيم بير  ( 5)

 ؟′𝐵′𝐷 والمستقيم AC المستقيم بير  ( 6)

ي ( 1. )ث
 ؟ A النقطة تقع مستويات أيّ  ف 

ي ( 2)    
 ؟ A النقطة تقع لا مستويات أيّ  ف 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



: طاقم إرشاد الرياضيات ي المرحلة ال للمنهج الجديد  تحضير
 
 نوية  ا ثف

ي المجتمع  –جمة:  طاقم إرشاد الرياضيات تر   العرب 

8 
 

  مستطيلات متوازي  معط. 10

𝐴𝐵𝐶𝐷𝐴′𝐵′𝐶′𝐷′.                                                    

𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗:  نرمز  ⃗ = 𝑢 ,  𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ = 𝑣 ,  𝐴𝐴′⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  = 𝑤. 

جهات سجّلوا. أ
ّ
جه  المساوية المت

ّ
 :للمت

(1) 𝑢    (2) 𝑣     (3) 𝑤    (4) −𝑣  (5)  −𝑤 . 

  𝐷𝐶  لضلعير  ا منتصفا  هما F و E النقطتان. ب

 .التلاؤم على ′𝐷′𝐶 و

جهات كلّ  سجّلوا ( 1)   
ّ
جه  خطيّا المرتبطة المت

ّ
𝐷𝐸⃗⃗  بالمت ⃗⃗  ⃗ . 

جهات كلّ  سجّلوا ( 2)   
ّ
جه المساوية  المت

ّ
𝐷𝐸⃗⃗  للمت ⃗⃗  ⃗ . 

جهات كلّ  سجّلوا(  3)   
ّ
جه المضادة  المت

ّ
𝐹𝐸⃗⃗⃗⃗  للمت  ⃗. 

عرّف مستويات أيّ ( 1. )ت
ُ
 ؟ 𝑣  و  𝑢  المتجهير   ت

؟  هذين بير    المتبادل الوضع هو ما(   2)       المستويير 
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ي . 11
ي   مبيرّ   هو كما  القطع، منتصفات  هي   𝐻 , 𝐺 , 𝐹 , 𝑀′ , 𝑀 النقاط  ′𝐴𝐵𝐶𝐷𝐴′𝐵′𝐶′𝐷  المكعّب ف 

  الرسم ف 

 . أمامكم

جهات كلّ  سجّلوا. أ
ّ
جه المساوية المت

ّ
⃗⃗⃗⃗′𝑀′𝐶  للمت ⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ . 

جهات كلّ   سجّلوا( 1. )ب
ّ
جه خطيّا  ةالمرتبط المت

ّ
𝐴𝐹⃗⃗⃗⃗  بالمت  ⃗. 

جهات كلّ   سجّلوا( 2)     
ّ
جه المساوية المت

ّ
𝐴𝐹⃗⃗⃗⃗  للمت  ⃗. 

جهات كلّ   سجّلوا( 1. )ت
ّ
جه خطيّا  المرتبطة المت

ّ
 . 𝐷𝐻⃗⃗⃗⃗⃗⃗   بالمت

جهات كلّ   سجّلوا( 2)     
ّ
جه المساوية المت

ّ
 . 𝐷𝐻⃗⃗⃗⃗⃗⃗−    للمت

جهات كلّ   سجّلوا( 1. )ث
ّ
جه خطيّا  المرتبطة المت

ّ
 . 𝐺𝐻⃗⃗⃗⃗⃗⃗   بالمت

جهات كلّ  سجّلوا (  2)      
ّ
ي  المت

جه  المُضادة التر
ّ
 . 𝐺𝐻⃗⃗⃗⃗⃗⃗  للمت

جهات كلّ  سجّلوا ( 1. . )ج
ّ
جه   خطيّا المرتبطة المت

ّ
𝐻𝑀⃗⃗⃗⃗⃗⃗   بالمت  ⃗. 

جهات كلّ  سجّلوا( 2)       
ّ
جه المساوية المت

ّ
𝐻𝑀⃗⃗⃗⃗⃗⃗−    للمت  ⃗ . 

 

ي .   12
    ′𝐴𝐵𝐶𝐷𝐴′𝐵′𝐶′𝐷   الصندوق ف 

𝐶𝐵⃗⃗⃗⃗:   نرمز  ⃗ = 𝑢 ,  𝐷′𝐶′⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  = 𝑣 , 𝐶𝐶′⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ = 𝑤  . 

جهات كلّ  الرؤوس بواسطة  سجّلوا. أ
ّ
جهات المساوية المت

ّ
 :للمت

(1)  −𝑢     (2) 𝑣       (3) −𝑤 . 

 :  صحيح هل. ب

     (1)  𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝐵𝐷⃗⃗⃗⃗⃗⃗   ?     

     (2) |𝐴𝐶⃗⃗ ⃗⃗  ⃗| = |𝐵𝐷⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  | ? 

     (3)  𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝐴′𝐶′⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ? 

 ? صندوق مكان مستطلات متوازي معط كان لو ستتغير  السابقة  للبنود إجاباتكم  هل. ت 
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   1.2  للبند  تمارين إضافة

جهات   وطرح جمع
ّ
 مت

ي .1
                                             ′𝐴𝐵𝐶𝐷𝐴′𝐵′𝐶′𝐷  الصندوق ف 

𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗:  نرمز  ⃗ = 𝑢 ,  𝐴′𝐷′⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ = 𝑣,  𝐶𝐶′⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ = 𝑤 . 

وا ّ
جهات عن عي 

ّ
 . 𝑤  و  𝑢 ,  𝑣 بدلالة التالية المت

(1) 𝐵𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗       (2) 𝐵𝐷′⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗      (3) 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗       (4) 𝐴𝐶′⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗   

(5) 𝐵𝐶′⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗      (6)   𝐷𝐵′⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

 

ي . 2
ّ  الهرم ف  ي

                                         : 𝐴𝐵𝐶𝐷  الثلاب 

𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝑢 ,  𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝑣 ,  𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ = 𝑤 . 

وا ّ
جهات عن عي 

ّ
 . 𝑤  و  𝑢 ,  𝑣 بدلالة التالية المت

(1) 𝐵𝐷⃗⃗⃗⃗⃗⃗       (2) 𝐷𝐵⃗⃗⃗⃗⃗⃗         (3) 𝐶𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗        (4) 𝐷𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

  (5  אתגר. )من 3

 .ABCD  أضلاع متوازي هي  ABCDE  الهرم  قاعدة

O (.الرسم أنظروا) الأضلاع متوازي  قطريّ  التقاء نقطة 

جهات جدوا
ّ
ي  المعط  للمجموع المساوية المت

 واكتبوها بند  كلّ  ف 

ي  الموجودة  النقاط بمساعدة
 .الرسم ف 

𝐴𝐸⃗⃗⃗⃗. أ  ⃗ + 𝐸𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗   

𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗. ب  ⃗ + 𝐸𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ 

𝐸𝑂⃗⃗⃗⃗. ت  ⃗ + 𝐶𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

𝐵𝑂⃗⃗). ث ⃗⃗  ⃗ + 𝐷𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗) + 𝐶𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

𝑂𝐸⃗⃗⃗⃗). ج  ⃗ + 𝑂𝐷⃗⃗⃗⃗⃗⃗ ) + 𝐸𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

𝐷𝐴⃗⃗. ح ⃗⃗  ⃗ − 𝐸𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

𝐷𝐴⃗⃗. خ ⃗⃗  ⃗ − 𝑂𝐵⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ 

 

https://lo.cet.ac.il/player/?document=ce08f7f5-b4ff-4524-a5b6-d228752ce4c4&language=he&sitekey=ebagcourses
https://lo.cet.ac.il/player/?document=ce08f7f5-b4ff-4524-a5b6-d228752ce4c4&language=he&sitekey=ebagcourses
https://lo.cet.ac.il/player/?document=ce08f7f5-b4ff-4524-a5b6-d228752ce4c4&language=he&sitekey=ebagcourses
https://lo.cet.ac.il/player/?document=ce08f7f5-b4ff-4524-a5b6-d228752ce4c4&language=he&sitekey=ebagcourses
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   4.3, 1.3 للبنود  تمارين إضافة

جه بسكالار )ثابت( 
ّ
ب مت  ضر

ي  .1
جه معط أمامك  الرسم ف 

ّ
 . 𝑢  المت

 

جهات التالية:  ▪
ّ
 ارسموا المت

 

 

جهات التالية:  ▪
ّ
 ارسموا المت

 

 

ب تمثيل . 2 جه  لض 
ّ
 .   5אתגר  من( ثابت)   بسكلار مت

 

https://lo.cet.ac.il/player/?document=91cda743-d475-4d05-af1f-adaf8ad813b6&language=he&sitekey=ebagcourses
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 ( الكامبوس: المصدر. )3

ي 
ّ  الشكل ف   :  ABCD  الرباعي

E  الضلع منتصف   AB، 

I, J الضلع تقسمان نقطتان  AD  متساوية قطع  لثلاثة 

ي 
𝐴𝐼:  أيّ  الطول، ف  = 𝐼𝐽 = 𝐽𝐷. 

= 𝐴𝐼⃗⃗⃗⃗:  نرمز 𝑢 ,  𝐴𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝑣. 

وا ّ
جهات عن عي 

ّ
  : 𝑢  ,  𝑣  بدلالة التالية المت

(1) 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗   (2) 𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗   (3) 𝐽𝐷⃗⃗⃗⃗    (4) 𝐴𝐽⃗⃗⃗⃗   

(5) 𝐼𝐵⃗⃗⃗⃗   ( 6נ  )𝐵𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗   (7) 𝐷𝐸⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ 

 

ي .   4 
ث  ف 

ّ
ي  يتقاطعان CE و BD المتوسطان ABC المثل

 .F  النقطة ف 

= 𝐵𝐷⃗⃗⃗⃗⃗⃗:   نرمز 𝑣 ,  𝐶𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝑢 . 

وا ّ
جهات  عن  𝑢  ,  𝑣  بدلالة عي 

ّ
 : التالية المت

(1) 𝐶𝐹⃗⃗⃗⃗  ⃗     (2) 𝐹𝐷⃗⃗⃗⃗  ⃗     (3) 𝐷𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗     (4) 𝐵𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗    (5) 𝐵𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗      (6)  𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

 

ي . 5
   F و E  النقطتان  𝐴𝐵𝐶𝐷𝐴1𝐵1𝐶1𝐷1  المستطيلات متوازي  ف 

 .𝐶1𝐷1  و 𝐵𝐵1   الأضلاع منتصفات هي 

𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗:   نرمز  ⃗ = 𝑢 ،  𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ = 𝑣، 𝐴𝐴1
⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ = 𝑤  

 (. الرسم انظروا)

وا ّ
جهات  عن  𝑢  ،  𝑣  بدلالة عي 

ّ
 : التالية المت

(1) 𝐸𝐹⃗⃗⃗⃗  ⃗        (2)  𝐴𝐹⃗⃗⃗⃗  ⃗         (3) 𝐹𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ 
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 ′𝐴𝐵𝐶𝐷𝐴′𝐵′𝐶′𝐷  مستطيلات  متوازي معط. 6

.                                     

ي  الوجه ملتقر  نقطة هي   𝐸 نقطةال   .𝐵𝐵′𝐶′𝐶  الجانت 

   ′𝐷′𝐶   العليا القاعدة ضلع على  تقع  𝐹 النقطة

:𝐷′𝐹  بنسبة وتقسمه 𝐹𝐶′ = 1: 2 . 

𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗:  نرمز  ⃗ = 𝑢 ,  𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝑣 , 𝐴𝐴′⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  = 𝑤  . 

وا ّ
جهات عن عي 

ّ
𝐵𝐸⃗⃗⃗⃗   المت  ⃗ ,  𝐴𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗ ,  𝐴𝐹⃗⃗⃗⃗ 𝐹𝐸⃗⃗⃗⃗  و   ⃗   ⃗   

 . 𝑤  و  𝑢 , 𝑣   بدلالة 

 

 ( 5 אתגר  من.  )7

ي 
ّ  الهرم  ف  ي

 .أضلاع متوازي هي   ABCD  القاعدة  SABCD  الثلاب 

𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗:  نرمز  ⃗ = 𝑢 ,  𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ = 𝑣 ,  𝐴𝑆⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝑤. 

ي  الضلع  منتصف E  النقطة    .AS الجانت 

ق  F  النقطة
ّ
حق

ُ
𝐶𝐹⃗⃗⃗⃗:   ت  ⃗ =

1

3
𝐶𝐷⃗⃗⃗⃗  ⃗. 

ق G  النقطة
ّ
حق

ُ
𝐵𝐶: ت = 4𝐵𝐺. 

وا ّ
جهات عن  𝑤  و  𝑢 ,  𝑣  بدلالة عي 

ّ
 : التالية المت

(1) 𝐶𝑆⃗⃗ ⃗⃗     (2)  𝐹𝐺⃗⃗⃗⃗  ⃗    (3) 𝐸𝐹⃗⃗⃗⃗  ⃗    (4) 𝐸𝐺⃗⃗⃗⃗  ⃗ . 

 

ي .  8
 : نرمز ،ABCS  الهرم ف 

 𝑆𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝑢 ,  𝑆𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝑣 ,  𝑆𝐶⃗⃗ ⃗⃗  = 𝑤 .                                      

ث  متوسّطات  التقاء نقطة هي   M النقطة
ّ
 .ABC المثل

وا ّ
جهات عن  عي 

ّ
𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  المت  ⃗ ,  𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗,  𝐴𝑀⃗⃗⃗⃗      𝑆𝑀⃗⃗⃗⃗⃗⃗   و  ⃗⃗

 .𝑤  و  𝑢 , 𝑣   بدلالة

 

 

 

https://lo.cet.ac.il/player/?document=f8e00500-2a60-43fb-ab1d-ab9f895d0b12&language=he&sitekey=ebagcourses
https://lo.cet.ac.il/player/?document=f8e00500-2a60-43fb-ab1d-ab9f895d0b12&language=he&sitekey=ebagcourses
https://lo.cet.ac.il/player/?document=f8e00500-2a60-43fb-ab1d-ab9f895d0b12&language=he&sitekey=ebagcourses
https://lo.cet.ac.il/player/?document=f8e00500-2a60-43fb-ab1d-ab9f895d0b12&language=he&sitekey=ebagcourses
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ا مرتبطي     غي   لمتجهي     خط   تركيب خطيا، مرتبطة متجهات  خطيًّ

 

ي . 9
ث ف 

ّ
 :                                                             نرمز   ، ABC المثل

𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝑢 ,  𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝑣. 

ق   BC  الضلع على تقع  E  النقطة
ّ
حق

ُ
:   وت

𝐸𝐶

𝐵𝐶
=

1

3
. 

ث  داخل تقع   D النقطة
ّ
   المثل

  ومعلوم
ّ
𝐴𝐷⃗⃗   أن ⃗⃗  ⃗ =

1

3
𝑢 +

1

4
𝑣. 

وا. أ ّ
جه عن عي 

ّ
𝐷𝐸⃗⃗ المت ⃗⃗  .𝑣  و  𝑢   بدلالة   ⃗ 

𝐷𝐸 هل. ب ∥ 𝐴𝐶؟  
ّ
 . لواعل

 

ي . 10
ث ف 

ّ
  ،BC   الضلع  على  متوسّط  𝐴𝐵𝐶 : AD  المثل

M المتوسّطات التقاء نقطة. 

𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗:  نرمز  ⃗ = 𝑢، 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝑣. 

:𝐵𝐸  و   BC  الضلع على تقع  E  النقطة 𝐸𝐶 = 1: 2. 

وا. أ ّ
جهات عن  عي 

ّ
𝐴𝐷⃗⃗  المت ⃗⃗  ⃗ , 𝐴𝑀⃗⃗⃗⃗ 𝐵𝐸⃗⃗⃗⃗  -ו   ⃗⃗   .𝑣   و  𝑢 بدلالة   ⃗ 

  بيّنوا. ب
ّ
𝑀𝐸 أن ∥ 𝐴𝐵. 

ق   F النقطة. ت
ّ
حق

ُ
𝐴𝐹⃗⃗⃗⃗:    ت  ⃗ =

1

3
𝑢 +

1

6
𝑣 . 

وا( 1) ّ
جه عن  عي 

ّ
𝐴𝐸⃗⃗⃗⃗  المت   .𝑣  و   𝑢  بدلالة ⃗ 

لوا المستقيم؟ نفس  على تقع A, F, E النقاط هل( 2)
ّ
 . عل
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ي . 11
  𝐴𝐵𝐶𝐷 ، 𝐴𝐷||𝐵𝐶المنحرف  شبه ف 

𝐵𝐶: معط = 3𝐴𝐷.       

𝐴𝐷⃗⃗:  نرمز ⃗⃗  ⃗ = 𝑢 ,  𝐷𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝑣. 

ق  E  النقطة
ّ
حق

ُ
𝐷𝐸⃗⃗:  ت ⃗⃗  ⃗ = −

1

3
𝑢 +

2

3
𝑣 . 

وا. أ ّ
جهير   عن 𝑣   و  𝑢    بدلالة عي 

ّ
 المت

𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗ 𝐸𝐶⃗⃗⃗⃗  و  ⃗   ⃗ .  

  بيّنوا. ب
ّ
 .AC القطر  على تقع  E  النقطة أن

 

ي . 12
ث ف 

ّ
 :                                                       نرمز ،ABC  المثل

𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝑢 ،  𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝑣. 

 .1:3 بنسبة BC  تقسم K النقطة

   M  النقطة
ُ
قت

ّ
𝐴𝑀⃗⃗⃗⃗:    حق ⃗⃗ =

1

12
𝑣 +

1

4
𝑢. 

وا. أ ّ
جه عن عي 

ّ
𝐴𝐾⃗⃗ المت ⃗⃗   .𝑣   و  𝑢  بدلالة ⃗ 

 . واحد مستقيم على تقع A, M, K النقاط أن بيّنوا. ب

 

ي . 13
ABCD  ) 𝐴𝐷 المنحرف  شبه ف  ∥ 𝐵𝐶 )،  معط  :𝐴𝐷 = 2𝐵𝐶 

   AC   القطر تقسم O النقطة

:𝑂𝐶  بنسبة 𝐴𝑂 = 1: 2 . 

 AD و BC للضلعير   فمنتص نقطتا  هما  N و M النقطتان

 . التلاؤم على

𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗:  نرمز  ⃗ = 𝑢 ,  𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝑣 . 

وا ّ
جهات عن عي 

ّ
𝑀𝑁⃗⃗⃗⃗⃗⃗   المت  ⃗ , 𝐶𝐴⃗⃗⃗⃗ 𝐶𝑂⃗⃗⃗⃗  - ו  ⃗   ⃗ 

كيب جهير    خطي  كير
ّ
 .𝑣   -و  𝑢  للمت

  بيّنوا. ب
ّ
 .المستقيم نفس على تقع M، O، N النقاط أن
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ي .   14
ث  ف 

ّ
𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗:   نرمز ،ABC المثل  ⃗ = 𝑢 ,  𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝑣. 

ق  D النقطة
ّ
حق

ُ
𝐴𝐷⃗⃗:   ت ⃗⃗  ⃗ =

1

2
𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ +

1

3
𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗. 

ق  E   النقطة كانت إذا. أ
ّ
حق

ُ
𝐶𝐸⃗⃗⃗⃗:  ت  ⃗ =

2

3
𝐶𝐵⃗⃗⃗⃗  عن أجيبوا  ⃗ 

 : التالية الأسئلة 

وا( 1)      ّ
جه عن  𝑢 , 𝑣  بدلالة عي 

ّ
𝐷𝐸⃗⃗  المت ⃗⃗  ⃗ . 

جهير   عن القول  يمكن  ماذا( 2)     
ّ
𝐷𝐸⃗⃗   المت ⃗⃗ 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  و  ⃗   ؟ ⃗ 

 .AB و DE القطعتير   طولي  بير   النسبة سجّلوا( 3)     

 : التالية الأسئلة عن أجيبوا  BC الضلع منتصف هي   E  النقطة كانت إذا. ب

وا( 1)      ّ
جه عن  𝑢 , 𝑣   بدلالة عي 

ّ
𝐷𝐸⃗⃗   المت ⃗⃗  ⃗ . 

جهير   عن القول  يمكن  ماذا( 2)     
ّ
𝐷𝐸⃗⃗   المت ⃗⃗ 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  -ו  ⃗   ⃗? 

وا( 3)      ّ
𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  عن عي  𝐷𝐸⃗⃗   بدلالة  ⃗  ⃗⃗  ⃗. 

 

ي . 15
 :  نرمز  ABCD  أضلاع متوازي  ف 

 𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ = 𝑢 ,  𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝑣 . 

ق  F  النقطة
ّ
حق

ُ
𝐷𝐹⃗⃗⃗⃗:   ت  ⃗ = −

1

4
𝑢 +

3

10
𝑣.    

ق  E  النقطة
ّ
حق

ُ
𝐴𝐸⃗⃗⃗⃗:  ت  ⃗ =

3

4
𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗. 

 ؟AC  على  تقع E  النقطة لماذا. أ

وا.  ب ّ
𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  المتجهان عن عي  𝐸𝐹⃗⃗⃗⃗ و ⃗  كيب  ⃗  جهير    خطّي  كير

ّ
 .𝑣   -ו  𝑢  للمت

 ؟AB   يوازي EF   لماذا. ت

 .EF  ةالقطع طول من أكي   AB  الضلع طول  مرّة   بكم  سجّلوا. ث
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ي . 16
ّ  الهرم ف  ي

  :𝐴𝐵𝐶𝐷   الثلاب 

 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝑢 , 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝑣 , 𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ = 𝑤 .                                   

 بنسبة   AD  تقسم  𝑀 النقطة

𝐴𝑀:𝑀𝐷 = 3: 1 . 

ق 𝑁 النقطة
ّ
حق

ُ
= 𝐷𝑁⃗⃗⃗⃗⃗⃗:   ت

1

8
∙ (𝐷𝐵⃗⃗⃗⃗⃗⃗ + 𝐷𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗) . 

ي . أ
لوا ؟N  النقطة تقع مستوى أيّ  ف 

ّ
 .عل

وا.  ب ّ
  عن عي 

ّ
𝐷𝐵⃗⃗⃗⃗⃗⃗ , 𝐷𝐶⃗⃗⃗⃗   جهاتالمت  ⃗ ,  𝑀𝑁⃗⃗⃗⃗⃗⃗  بدلالة   ⃗ 

     𝑢 ,  𝑣 ,  𝑤 .  

لوا ؟ABC  المستوى يوازي MN  هل. ت
ّ
 .عل

 

 

ي .   17
  𝐴𝐵𝐶𝐷𝐴1𝐵1𝐶1𝐷1  السطوح متوازي ف 

𝑢:    نرمز = 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗  ,  𝑣 = 𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ ,  𝑤 = 𝐴𝐴1
⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ . 

  ، 𝐴𝐷1  القطر منتصف   هي  K النقطة

 . 𝐷𝐵  القطر منتصف  هي  L النقطة

وا. أ ّ
𝐾𝐴⃗⃗   المتجهات عن عي  ⃗⃗  ⃗ , 𝐵𝐿⃗⃗⃗⃗ 𝐾𝐿⃗⃗⃗⃗  -ו  ⃗     𝑢 , 𝑣 بدلالة   ⃗ 

 . 𝑤 و

ي  الوجه مستوى يوازي   KL المستقيم  هل. ب لوا ؟𝐴𝐴1𝐵1𝐵   الجانت 
ّ
 . عل
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ي . 18
                             ′𝐴𝐵𝐶𝐷𝐴′𝐵′𝐶′𝐷  الصندوق ف 

𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗:   نرمز  ⃗ = 𝑢 , 𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ = 𝑣 ,  𝐴𝐴′⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ = 𝑤 . 

ق F النقطة
ّ
حق

ُ
𝐶′𝐹⃗⃗⃗⃗:   ت ⃗⃗  =

1

2
𝐶′𝐵′⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗⃗⃗ +

1

3
𝐶′𝐷′⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗   . 

ي . أ
لوا ؟  F  النقطة تقع مستوى أيّ  ف 

ّ
 .عل

ق P النقطة. ب
ّ
حق

ُ
𝐴𝑃⃗⃗⃗⃗:   ت  ⃗ =

1

3
𝐶𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 2𝐹𝐶′⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  +

2

3
𝐷𝐷′⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ . 

وا( 1) جهير   عن عي 
ّ
⃗⃗′𝐴𝐶    المت ⃗⃗ ⃗⃗ 𝐴𝑃⃗⃗⃗⃗   -ו    كيب   ⃗   للمتجهات  خطّي  كير

 𝑢  ,  𝑣  و   𝑤 . 

لوا ؟′𝐴𝐶  القطر على  تقع P   النقطة هل(  2)
ّ
 .عل

 

 

 (5 אתגר  من. )19

ي 
ّ  الهرم  ف  ي

 . BC منتصف  هي  E النقطة ABCD الثلاب 

𝐵𝐴⃗⃗⃗⃗:  نرمز  ⃗ = 𝑢,  𝐵𝐷⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 𝑣 ,  𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝑤 . 

قان  N و M النقطتان
ّ
𝐵𝑀⃗⃗⃗⃗: :  تحق ⃗⃗  =

2

3
𝑣 +

1

6
𝑤 ,  𝐵𝑁⃗⃗⃗⃗⃗⃗ =

1

3
𝑢 +

2

3
𝑣 . 

دوا. أ
ّ
ي   وجه   أيّ  على حد لوا. 𝑀  النقطة تقع  جانت 

ّ
 .عل

دوا. ب
ّ
ي  وجه  أيّ  على حد  . 𝑁 النقطة تقع  جانت 

ّ
 . لواعل

وا. ت ّ
 : التالية المتجهات عن  𝑤 و  𝑢 , 𝑣  بدلالة عي 

(1) 𝐷𝐸⃗⃗ ⃗⃗  ⃗     (2) 𝐷𝑀⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗        (3) 𝐸𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗      (4) 𝑀𝑁⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

  برهنوا . ث
ّ
 . واحد مستقيم على تقع 𝐷 , 𝑀, 𝐸 النقاط أن

  برهنوا. ج
ّ
𝑀𝑁:   أن ∥ 𝐴𝐸 . 

 

 

 

 

https://lo.cet.ac.il/player/?document=1329ddc6-8e49-49fa-9981-9f4e58227814&language=he&sitekey=ebagcourses
https://lo.cet.ac.il/player/?document=1329ddc6-8e49-49fa-9981-9f4e58227814&language=he&sitekey=ebagcourses
https://lo.cet.ac.il/player/?document=1329ddc6-8e49-49fa-9981-9f4e58227814&language=he&sitekey=ebagcourses
https://lo.cet.ac.il/player/?document=1329ddc6-8e49-49fa-9981-9f4e58227814&language=he&sitekey=ebagcourses
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ي . 20
ّ  منشور ف  ي

                                          ′𝐴𝐵𝐶𝐷𝐴′𝐵′𝐶′𝐷  ثلاب 

𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗:  نرمز  ⃗ = 𝑢 , 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝑣 , 𝐴𝐴′⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  = 𝑤 . 

ق 𝑀 النقطة
ّ
حق

ُ
𝐴𝑀⃗⃗⃗⃗:  ت ⃗⃗ =

2

3
𝑢 +

1

3
𝑤. 

ق 𝑁 النقطة
ّ
حق

ُ
= 𝑁: 𝐴𝑁⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ت

2

3
𝑣 +

1

3
𝑤 .    

لوا. 𝑀 النقطة تقع  وجه  أيّ  على( 1. )أ
ّ
 . عل

لوا. 𝑁 النقطة تقع وجه أيّ  على( 2)    
ّ
 . عل

وا. ب ّ
جه عن عي 

ّ
𝑀𝑁⃗⃗⃗⃗⃗⃗   المت   . 𝑢 ,  𝑣 ,  𝑤   بدلالة  ⃗ 

 ؟ABC  المستوى يوازي   𝑀𝑁 المستقيم لماذا. ت

وا(  1. )ث ّ
جه عن عي 

ّ
⃗⃗⃗⃗′𝐵′𝐶   المت  . 𝑢 ,  𝑣 ,  𝑤 بدلالة    ⃗⃗⃗⃗

لوا  متوازيان؟ ′𝐵′𝐶 و  𝑀𝑁   المستقيمان هل( 2)     
ّ
 . عل

 

 

ي . 21
ّ  الهرم ف  ي

 :                                    نرمز ، 𝐴𝐵𝐶𝐷  الثلاب 

𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝑢 , 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝑣 , 𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ = 𝑤 .       

 𝑀  ي  الوجه متوسطات  التقاء نقطة هي  .𝐵𝐷𝐶  الجانت 

وا( 1. )أ  ّ
جهات عن عي 

ّ
𝐶𝐷⃗⃗⃗⃗   المت  ⃗,  𝐶𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ ,  𝐷𝐵⃗⃗⃗⃗⃗⃗  بدلالة  𝑢 , 𝑣  و  𝑤 . 

وا( 2)     ّ
جه عن عي 

ّ
𝐶𝑀⃗⃗⃗⃗  المت  . 𝑤  و  𝑢 , 𝑣 لالةبد    ⃗⃗

ق   𝐸  النقطة.  ب
ّ
حق

ُ
𝐴𝐸⃗⃗⃗⃗:   ت  ⃗ =

1

2
𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ +

1

6
𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ +

1

3
𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗. 

وا( 1)      ّ
جه عن عي 

ّ
𝐸𝑀⃗⃗⃗⃗  المت   . 𝑢 ,  𝑣 ,  𝑤  بدلالة   ⃗⃗

لوا ؟ABC القاعدة مستوى يوازي  𝐸𝑀   المستقيم هل( 2)     
ّ
 .عل
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 5.2  – 5.1 للبنود  تمارين إضافة

جهير   بير   زاوية
ّ
ب مت  السكلاريّ وخصائصه .  الضر

 

ي  .1
ث ف 

ّ
ي    - AD و BE  الارتفاعان يتقاطع ،ABC الأضلاع متساوي مثل

 (.الرسم انظروا ) F النقطة ف 

  

جهات بير    الزوايا جدوا
ّ
 :التالية المت

  

 

 .′𝐴𝐵𝐶𝐷𝐴′𝐵′𝐶′𝐷  مكعّب معط. 2

جهات بير    الزوايا جدوا
ّ
 :التالية المت

𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗. أ  ⃗ ,  𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗                           

𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗. ب  ⃗, 𝐵′𝐴′⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗   

𝐴𝐷⃗⃗. ت ⃗⃗  ⃗ , 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

𝐴′𝐶′⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗  , 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗. ث  ⃗ 

⃗⃗⃗⃗′𝐶𝐶. ج ⃗⃗  ,  𝐷𝐴⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ 

𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗. ح  ⃗ ,  𝐵𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗. خ  ⃗ , 𝐴′𝐵′⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗   

𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗. د  ⃗ , 𝐵′𝐴′⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗   

⃗⃗⃗⃗⃗⃗′𝐵𝐵. ذ  ⃗ , 𝐷′𝐴′⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  
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ي . 3
  ′𝐴𝐵𝐶𝐷𝐴′𝐵′𝐶′𝐷  المكعّب ف 

 . 1  يساوي الضلع طول

ب حاصل  قيمة جدوا  : التالي  السكالاريّ  الض 

𝐴𝐷⃗⃗. أ ⃗⃗  ⃗ ∙ 𝐴𝐴′⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗     

⃗⃗⃗⃗′𝐵′𝐴. ب ⃗⃗ ⃗⃗  ∙ 𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

𝐷𝐴⃗⃗. ت ⃗⃗  ⃗ ∙ 𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗. ث  ⃗ ∙ 𝐷′𝐶′⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗   

𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗. ج  ⃗ ∙ 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗. ح  ⃗ ∙ 𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ 

𝐷𝐴⃗⃗. خ ⃗⃗  ⃗ ∙ 𝐶𝐶′⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  

∙ 𝐷𝐵⃗⃗⃗⃗⃗⃗. د 𝐷′𝐶′⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗   

⃗⃗′𝐷′𝐵. ذ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ∙ 𝐶𝐷⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

 

|𝑢|:  معط. 4 = 3 ,  |𝑣| =  .°60  هي   𝑣   و  𝑢  بير    الزاوية, 2

جه طول احسبوا. أ
ّ
𝑤   المت = 3𝑢 − 4𝑣. 

 . 𝑤   و 𝑢  بير   الزاوية احسبوا. ب

جهير   طولي  احسبوا( 1. )ت
ّ
2𝑣:    المت − 𝑢 ,   𝑢 + 3𝑣. 

جهير   بير   الزاوية احسبوا ( 2)     
ّ
2𝑣:     المت − 𝑢 ,   𝑢 + 3𝑣. 

 

|𝑢|:  معط. 5 = 3 ,  |𝑣| =   معط.  2
ّ
جهير   أن

ّ
𝑢  المت + 2𝑣 ,  𝑢 − 𝑣  مُتعامدان . 

𝑢   احسبوا. أ ∙ 𝑣. 

 . 𝑣  و  𝑢  بير   الزاوية احسبوا. ب

|𝑢|:  معط. 6 = 3 ,  |𝑣| =   معلوم.  2
ّ
𝑢|:   أن − 𝑣| = 1 . 

𝑢   احسبوا. أ ∙ 𝑣. 

 . 𝑣  و  𝑢  بير   الزاوية احسبوا. ب
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جهير   معط. 7
ّ
قان  اللذين  𝑢 , 𝑣  المت

ّ
|𝑢|:  يُحق = 1 ,  |𝑣| = √3. 

جهير   بير   الزاوية
ّ
 .°30  هي   𝑢 , 𝑣   المت

جهير   معط
ّ
قان  اللذين  𝑎 , 𝑏   المت

ّ
𝑏:    يُحق = 𝑣 + 𝑢 ,   𝑎 = 𝑣 − 𝑢 . 

جهير   طولي  احسبوا. أ
ّ
 . 𝑎 , 𝑏:     المت

جهير   بير   الزاوية احسبوا. ب
ّ
 . 𝑎 , 𝑏: المت

ث مساحة احسبوا. ت
ّ
جهير    بواسطة الناتج المثل

ّ
       . 𝑎 , 𝑏  المت

 

   5.3  للبند  تمارين إضافة

ب استعمال ي  لحسابات السكالاريّ  الض 
 والفراغ   المستوى ف 

 

ي . 8
ث ف 

ّ
𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗:   نرمز  ABC   المثل  ⃗ = 𝑢,  𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝑣.  

|𝑢|: معط = 1 ,  |𝑣| = 2,  ∡𝐵𝐴𝐶 = 60°. 

ق  BC  على تقع  D  النقطة
ّ
حق

ُ
= 𝐵𝐷⃗⃗⃗⃗⃗⃗:  وت

1

3
𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗. 

وا. أ ّ
جه عن عي 

ّ
𝐴𝐷⃗⃗   المت ⃗⃗  . 𝑣  و  𝑢   بدلالة ⃗ 

جه طول احسبوا. ب
ّ
𝐴𝐷⃗⃗  المت ⃗⃗  ⃗. 

 .𝐵𝐴𝐷∡  الزاوية احسبوا. ت
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ي . 9
𝐴𝐷:  معط ، 𝐴𝐵𝐶𝐷  المستطيل ف  = 6 ,  𝐴𝐵 = 4.              

   𝐵𝐷  القطر تقسم  E  النقطة

:𝐵𝐸  بنسبة 𝐸𝐷 = 3: 1 . 

𝐴𝐷⃗⃗:  نرمز ⃗⃗  ⃗ = 𝑢 ,  𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝑣 . 

وا. أ ّ
جهير   عن عي 

ّ
𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗     المت 𝐴𝐸⃗⃗⃗⃗  و ⃗   ⃗  

 . 𝑣  و  𝑢   بدلالة

جهير   طولي  احسبوا. ب
ّ
𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  المت 𝐴𝐸⃗⃗⃗⃗ و  ⃗   ⃗. 

 .𝐸𝐴𝐶  الزاوية مقدار احسبوا. ت

ث مساحة احسبوا. ث
ّ
 .𝐴𝐸𝐶  المثل

 

 

ي  BC الضلع منتصف  هي  D النقطة. 10
ث  ف 

ّ
 .             ABC المثل

  بحيث   AB  على تقع  E  النقطة
ّ
:𝐴𝐸:   أن 𝐸𝐵 = 1: 2. 

𝐴𝐵: معط = 9,  𝐴𝐶 = 5 . 

𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗:  نرمز  ⃗ = 𝑢 ,  𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝑣 . 

وا. أ ّ
جهير   عن عي 

ّ
𝐴𝐷⃗⃗    المت ⃗⃗ 𝐸𝐷⃗⃗  و  ⃗  ⃗⃗   . 𝑣  و  𝑢   بدلالة ⃗ 

𝐸𝐷⃗⃗| معط. ب ⃗⃗ ⃗⃗ | = 3. 

𝑢  احسبوا (  1)     ∙ 𝑣 . 

ث  مساحة احسبوا( 2)    
ّ
 . ABC   المثل
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ّ  هرم  معط. 11  𝐴𝐵𝐶𝐷𝐸  رباعي

ع قاعدته الذي  (. الرسم انظروا) مربــّ

𝐴𝐸⃗⃗⃗⃗:  نرمز  ⃗ = 𝑢 ,  𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝑣 ,  𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ = 𝑤 . 

𝑀  القاعدة ضلع منتصف هي  𝐶𝐷. 

وا. أ ّ
𝐸𝐵⃗⃗⃗⃗  عن عي  𝐸𝑀⃗⃗⃗⃗  و  ⃗   . 𝑢 ,  𝑣 ,  𝑤   بدلالة   ⃗⃗

  معط. ب
ّ
عامد  𝑢 ,  𝑣 ,  𝑤 :  أن

ُ
 . البعض بعضها ت

ا
 
|𝑢|  وأيض = |𝑣| = |𝑤| = 1. 

 .𝑀𝐸𝐵∡   الزاوية احسبوا( 1) 

ث مساحة احسبوا( 2) 
ّ
 .MEB   المثل

 

 

  𝑆𝐴𝐵𝐶𝐷  قائم  هرم  معط. 12

ع ABCD قاعدته الذي  (.الرسم انظروا) مربــّ

 للهرم  الجانبيّة الوجوه جميع

ثات هي 
ّ
 .الأضلاع متساوية مثل

𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗:  نرمز  ⃗ = 𝑢 ,  𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ = 𝑣 , 𝐴𝑆⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝑤  . 

  .𝐴𝐷   الضلع منتصف  هي  𝐸   النقطة

|𝑢|: معط = |𝑣|  = |𝑤| = 2 . 

ب حاصل احسبوا. أ  :السكالاريّ  الض 

 𝑢 ∙ 𝑤,     𝑣 ∙ 𝑤 ,   𝑢 ∙ 𝑣 . 

وا. ب ّ
𝑆𝐸⃗⃗⃗⃗  عن عي  𝑆𝐵⃗⃗⃗⃗  و  ⃗   . 𝑤 و   𝑢 , 𝑣    بدلالة  ⃗ 

  .𝐵𝑆𝐸   الزاوية مقدار احسبوا( 1. )ت

ث مساحة احسبوا( 2)   
ّ
  .𝐵𝑆𝐸   المثل
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ي . 13
    السطوح متوازي  ف 

𝐴𝐵𝐶𝐷𝐴′𝐵′𝐶′𝐷′                                    

∡𝐵𝐴𝐷 = ∡𝐴′𝐴𝐷 = ∡𝐴′𝐴𝐵 = 60° . 

𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗:  نرمز  ⃗ = 𝑢 ,  𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ = 𝑣 ,  𝐴𝐴′⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  = 𝑤 . 

|𝑢|:  معط = 2 ,  |𝑣| = 1 ,   |𝑤| = 3. 

𝑢:    احسبوا. أ ∙ 𝑤,     𝑣 ∙ 𝑤 ,   𝑢 ∙ 𝑣 . 

وا( 1. )ب ّ
جه عن عي 

ّ
 .  𝑣  و  𝑢  بدلالة  𝐷𝐵⃗⃗⃗⃗⃗⃗  المت

جه طول احسبوا ( 2)     
ّ
  . 𝐷𝐵⃗⃗⃗⃗⃗⃗    المت

 .′𝐵𝐷𝐷   الزاوية مقدار احسبوا( 1. )ت

ث مساحة احسبوا ( 2)     
ّ
  .′𝐵𝐷𝐷  المثل

 

 

ي . 14
             ′𝐴𝐵𝐶𝐷𝐴′𝐵′𝐶′𝐷   الصندوق ف 

𝐷𝐴⃗⃗:  نرمز ⃗⃗  ⃗ = 𝑢 ,  𝐷𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝑣 ,  𝐷𝐷′⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ = 𝑤 .                           

|𝑤|: معط = |𝑣| = 6 ,  |𝑢| = 3 .   

وا. أ ّ
جهات عن عي 

ّ
⃗⃗⃗⃗⃗⃗′𝐷𝐴   المت  ⃗  ,  𝐷𝐶′⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗⃗⃗⃗⃗′𝐵𝐷 و ⃗   ⃗ 

 . 𝑤  و  𝑢 , 𝑣    بدلالة

⃗⃗′𝐷𝐴|   احسبوا. ب ⃗⃗ ⃗⃗  ⃗| ,  |𝐷𝐶′⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗′𝐵𝐷|   و  |⃗  ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ |. 

 .′𝐴′𝐷𝐶∡    الزاوية احسبوا( 1. )ت

ث مساحة احسبوا( 2)   
ّ
 . ′𝐴′𝐷𝐶  المثل

   𝐹 النقطة. ث
ُ
قت

ّ
𝐷𝐹⃗⃗⃗⃗:   حق  ⃗ =

1

3
𝐷𝐴′⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗ +

1

3
𝐷𝐶′⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗. 

ي   تقع  𝐹  النقطة لماذا( 1)     
ث  مستوى ف 

ّ
 ؟ ′𝐴′𝐷𝐶  المثل

وا( 2)      ّ
جه عن عي 

ّ
𝐵𝐹⃗⃗⃗⃗    المت  . 𝑤  وו  𝑢 , 𝑣   بدلالة   ⃗ 

لوا? ′𝐵𝐷 القطر على تقع  𝐹   النقطة هل( 3)     
ّ
 . عل

 .𝐵𝐹  القطعة طول احسبوا ( 4)     
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ي . 15
ي  المكعّب ف 

 .1   ضلع كلّ   طول الرسم ف 

𝐾  الضلع  منتصف    𝐷′𝐶′ , 

𝐿  ي  الوجه قطريّ   ملتقر   .𝐵𝐵′𝐶′𝐶  الجانت 

𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗:  نرمز  ⃗ = 𝑢 ,  𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ = 𝑣 ,  𝐴𝐴′⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  = 𝑤 . 

وا. أ ّ
جهات عن عي 

ّ
𝐴𝐾⃗⃗   المت ⃗⃗  ⃗ , 𝐵𝐶′⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  , 𝐴𝐿⃗⃗⃗⃗  ⃗  

 . 𝑤  و  𝑢 , 𝑣   بدلالة

جهير   طولي  احسبوا. ب
ّ
𝐴𝐾⃗⃗   المت ⃗⃗  ⃗ , 𝐴𝐿⃗⃗⃗⃗  ⃗. 

 .𝐾𝐴𝐿∡    ويةالزا احسبوا( 1. )ت

ث مساحة احسبوا( 2)   
ّ
  .𝐾𝐴𝐿  المثل

 

وا. 16
ّ
ط( 15  رقم ) السابق التمرين حل   بشر

ّ
′𝐷′𝐾:𝐾𝐶 بنسبة ′𝐷′𝐶  الضلع تقسم  K النقطة أن = 2: 3. 

  

 (الكامبوس من. )17

ي 
  ′𝐴𝐵𝐶𝐷𝐴′𝐵′𝐶′𝐷    الصندوق ف 

𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗:  نرمز  ⃗ = 𝑢 ,  𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝑣 ,  𝐶𝐶′⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ = 𝑤 .  

|𝑢|: معط = 2√3 ,  |𝑣| = 4 ,  |𝑤| = 2√2. 

F  الضلع على نقطة  هي  𝐵′𝐶′   بحيث   
ّ
 : أن

 𝐵′𝐹⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  = 𝑡𝑣 . 

وا. أ ّ
جهير   عن عي 

ّ
⃗⃗⃗⃗⃗⃗′𝐵𝐷   المت  ⃗  ,  𝐵𝐹⃗⃗⃗⃗  بدلالة  ⃗ 

 𝑢 , 𝑣 , 𝑤 , 𝑡. 

𝑡:  معط =
1

4
.  

ي   سجّلوا. ب
  .′𝐵′𝐶  الضلع  F النقطة تقسم  نسبة أيّ  ف 

⃗⃗′𝐵𝐷|:     احسبوا  ت ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  | ,  |𝐵𝐹⃗⃗⃗⃗⃗⃗ |. 

 .′𝐹𝐵𝐷∡    الزاوية احسبوا. ث
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ي . 18
             ′𝐴𝐵𝐶𝐷𝐴′𝐵′𝐶′𝐷     الصندوق ف 

𝐴𝐵 = 2  ,   𝐵𝐶 = 1  ,  𝐴𝐴′ = 3 . 

𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗:  نرمز  ⃗ = 𝑢 ,  𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ = 𝑣 ,  𝐴𝐴′⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  = 𝑤 . 

ق  𝐸 النقطة
ّ
حق

ُ
𝐷′𝐸⃗⃗⃗⃗⃗⃗:  ت  ⃗ =

5

8
𝐷′𝐶′⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗   . 

وا. أ ّ
جهير   عن عي 

ّ
𝐸𝐷⃗⃗   المت ⃗⃗ 𝐸𝐵⃗⃗⃗⃗ و ⃗   بدلالة   ⃗ 

  𝑢 , 𝑣 , 𝑤 .  

  برهنوا . ب
ّ
ث أن

ّ
 .الساقير   متساوي 𝐷𝐸𝐵  المثل

ث زوايا احسبوا. ت
ّ
 . EBD المثل

 

 

ي . 19
 E النقطة ′𝐴𝐵𝐶𝐷𝐴′𝐵′𝐶′𝐷    الصندوق ف 

 .𝐴′𝐷القطر  منتصف هي 

ق  𝐹 النقطة
ّ
حق

ُ
𝐵𝐹⃗⃗⃗⃗:    ت  ⃗ =

1

2
𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗.  

𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗:  نرمز  ⃗ = 𝑢 ,  𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ = 𝑣 ,  𝐴𝐴′⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  = 𝑤 . 

|𝑢|: معط = |𝑤| = 2 ,  |𝑣| = 1. 

وا. أ ّ
  عن عي 

ّ
𝐴𝐸⃗⃗⃗⃗    جهاتالمت  ⃗ , 𝐴𝐹⃗⃗⃗⃗  ⃗,  𝐸𝐹⃗⃗⃗⃗  ⃗   

 .𝑢 , 𝑣 , 𝑤    بدلالة

عاءات هل. ب
ّ
لوا صحيحة؟ التالية الاد

ّ
 .إجاباتكم عل

 .𝐴𝐸 المستقيم يُعامد 𝐴𝐵   المستقيم( 1)   

 .𝐴𝐸 المستقيم يُعامد 𝐸𝐹  المستقيم( 2)   

ي  الوجه مستوى يوازي  𝐸𝐹   المستقيم( 3)     ؟ 𝐴𝐴′𝐵′𝐵   الجانت 

 .𝐴𝐸 ,  𝐴𝐹   القطعتير   طولي  احسبوا. ت

 .𝐸𝐴𝐹∡    الزاوية احسبوا( 1. )ث

ث  مساحة احسبوا( 2)    
ّ
 . 𝐸𝐴𝐹  المثل



: طاقم إرشاد الرياضيات ي المرحلة ال للمنهج الجديد  تحضير
 
 نوية  ا ثف

ي المجتمع  –جمة:  طاقم إرشاد الرياضيات تر   العرب 

28 
 

 .قائم منشور. للمستوى مُعامد مستقيم

ب استعمال ي  لحسابات السكالاري  الض 
 .الفراغ ف 

                                                      

جه للمستوى، مُعامد مستقيم: تعاريف
ّ
 .للمستوى مُعامد مت

عرّف
ّ
 .  القائم المنشور خواص القائم، المنشور على الت

ط ي  الشر
جه بير   والتعامد ومستوى مستقيم  بير   للتعامد الكاف 

ّ
 .   ومستوى  مت

 

                                    ′𝐴𝐵𝐶𝐷𝐴′𝐵′𝐶′𝐷  قائم منشور معط.20

 .أضلاع متوازي   ABCD  قاعدته

جهات من  أزواج لستة أمثلة سجّلوا.أ
ّ
  البعض لبعضها المُعامدة المت

 (. والقواعد للأوجه والأقطار الأضلاع استخدام  يُمكن)

ثات لستة أمثلة سجّلوا. ب
ّ
   مختلفة  الزاوية قائمة  مثل

 (. المنشور أقطار والقواعد، للأوجه والأقطار ضلاعالأ  استخدام  يُمكن)

 

ّ  قائم  منشور معط. 21 ي
  ′𝐴𝐵𝐶𝐴′𝐵′𝐶  ثلاب 

  معط كان إذا  التالية، البنود عن أجيبوا. أ
ّ
ث هو ABCالمنشور قاعدة أن

ّ
  مثل

 .     الأضلاع متساوي

جهات أزواج لستة أمثلة سجّلوا( 1)
ّ
   البعض لبعضها مُتعامدة مت

ي  خاصة قطع, الأضلاع استعمال مسموح) 
ثات ف 

ّ
  متوسط، مثل القاعدة، مثل

 ...(إلخ ارتفاع،

ثات لستة أمثلة سجّلوا( 2)
ّ
 مختلفة الزاوية قائمة  مثل

ي  خاصة قطع  الأوجه، أقطار ،  أضلاع استعمال مسموح) 
ثات ف 

ّ
 ...(إلخ ارتفاع، متوسط، مثل القاعدة، مثل

ث هي   ABC المنشور قاعدة أن أعطي  إذا ،" أ" للبند  الأسئلة عن أجيبوا. ب
ّ
 الزاوية قائم  مثل

  (∡𝐴𝐶𝐵 = 90°). 
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ي . 22
 '                                          ABCDA'B'C'D الصندوق ف 

𝐴𝐷: معط = 12,  𝐷𝐶 = 8 ,  𝐶𝐶′ = 14. 

 . AC  القاعدة قطر  طول احسبوا. أ

 . ′𝐴𝐶 الصندوق  قطر  طول احسبوا ب

 

   

 

ي . 23
ّ  قائم  منشور ف  ي

            أضلاعه كلّ   ′𝐴𝐵𝐶𝐴′𝐵′𝐶  ثلاب 

 . 2  لـ مساوية

𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗:  نرمز  ⃗ = 𝑢 , 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝑣 ,  𝐴𝐴′⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ = 𝑤 . 

 . بالتلاؤم ′𝐵′𝐶  و 𝐴𝐵 منتصفا  همل N و M  النقطتان

وا. أ ّ
جهات عن عي 

ّ
𝐶𝑀⃗⃗⃗⃗   المت ⃗⃗  , 𝐶𝑁⃗⃗ ⃗⃗ 𝑀𝑁⃗⃗⃗⃗⃗⃗  و  ⃗   ⃗  

 . 𝑤  و  𝑢 , 𝑣   بدلالة

ب حاصل احسبوا. ب  :السكالاري الض 

(1) 𝑢 ∙ 𝑣     (2) 𝑢 ∙ 𝑤       (3) 𝑣 ∙ 𝑤 . 

 .𝐶𝑀𝑁∡     الزاوية احسبوا. ت

ث مساحة احسبوا. ث
ّ
 .𝐶𝑀𝑁  المثل
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 . ′𝐴𝐵𝐶𝐷𝐴′𝐵′𝐶′𝐷  قائم  منشور معط. 26

𝐴𝐵𝐶𝐷   أضلاع متوازي       . 

𝐴𝐵:  معط = 2 ,  𝐴𝐷 = 1 , 𝐴𝐴′ = 4  ,   

∡𝐵𝐴𝐷 = 60°   . 

:𝐷𝐸  بنسبة وتقسمه  𝐷𝐶   الضلع على  تقع  𝐸 النقطة 𝐸𝐶 = 2: 1 . 

𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗:  نرمز  ⃗ = 𝑢 ,  𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ = 𝑣 , 𝐴𝐴′⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  = 𝑤  . 

وا. أ ّ
جهير   عن عي 

ّ
⃗⃗⃗⃗⃗⃗′𝐸𝐷    المت 𝐸𝐵⃗⃗⃗⃗  و  ⃗    بدلالة  ⃗ 

  𝑢 , 𝑣  و 𝑤  . 

𝑢   احسبوا(  1. )ب ∙ 𝑣 . 

جه طول  جدوا( 2)    
ّ
𝐸𝐵⃗⃗⃗⃗   المت  ⃗ . 

 . 𝐷′𝐸𝐵  الزاوية مقدار احسبوا( 1. )ت

ث  مساحة احسبوا( 2)    
ّ
 .𝐷′𝐸𝐵   المثل

 

ي . 27
            𝐴𝐵𝐶القاعدتير   ، ′𝐴𝐵𝐶𝐴′𝐵′𝐶  قائم  منشور ف 

ثان  هما  ′𝐴′𝐵′𝐶 و
ّ
 .3  طوله ضلع لهما  الأضلاع متساويا مثل

ّ  الضلع طول  ي  .   4  الجانت 

𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗:  نرمز  ⃗ = 𝑢  , 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝑣 ,  𝐴𝐴′⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  = 𝑤. 

وا. أ ّ
جهير   عن عي 

ّ
𝐴′𝐶⃗⃗   المت ⃗⃗ ⃗⃗ 𝐴′𝐵⃗⃗⃗⃗⃗⃗  -ו    ,𝑤   بدلالة   ⃗  𝑣, 𝑢. 

ّ  احسبوا. ب  .𝐴′𝐵  و  𝐴′𝐶   طولي

 :احسبوا. ت

ب حاصل( 1)     𝑢:  السكالاري الض  ∙ 𝑣 . 

 . 𝐵𝐴′𝐶∡     الزاوية( 2)    

ث مساحة( 3)    
ّ
 .𝐵𝐴′𝐶   المثل

ث هل. ث
ّ
لوا  الزاوية؟ قائم   𝐵𝐴′𝐶  المثل

ّ
 .عل
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ي . 28
   ′𝐴𝐵𝐶𝐷𝐴′𝐵′𝐶′𝐷  قائم  منشور ف 

 .  أضلاع متوازي هي  𝐴𝐵𝐶𝐷 القاعدة

  .′𝐷′𝐶  الضلع منتصف  هي  E النقطة

𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗:  نرمز  ⃗ = 𝑢  , 𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝑣 ,  𝐴𝐴′⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  = 𝑤. 

|𝑢|: معط = |𝑣| = 8 ,  |𝑤| = 5, |𝐴𝐸⃗⃗⃗⃗⃗⃗ | = 11. 

وا. أ ّ
جه عن عي 

ّ
𝐴𝐸⃗⃗⃗⃗ المت  .  𝑤 و   𝑢 , 𝑣   بدلالة ⃗ 

𝑢      احسبوا. ب ∙ 𝑣 . 

 .𝐵𝐴𝐷∡    الزاوية احسبوا. ت

 .ABCD المنشور قاعدة مساحة احسبوا( 1. )ث

 .المنشور حجم  احسبوا( 2)    

𝐴𝐷′𝐸∡ هل. ج = لوا ؟90°
ّ
 . عل

 

  . ′𝐴𝐵𝐶𝐷𝐴′𝐵′𝐶′𝐷  قائم  منشور معط. 29

                 ، ′𝐶𝐶   الضلع منتصف  هي  𝐹 النقطة

ي  الوجه قطريّ  التقاء هي  𝐸 النقطة  .𝐴𝐴′𝐷′𝐷   الجانت 

𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗:  نرمز  ⃗ = 𝑢  ,  𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ = 𝑣 ,   𝐴𝐴′⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ = 𝑤 . 

جهير   سجّلوا(  1. )أ
ّ
𝐴𝐸⃗⃗⃗⃗   المت 𝐸𝐹⃗⃗⃗⃗   و  ⃗   ⃗   . 

كيب     ,𝑤   بدلالة  خطي   كير 𝑣, 𝑢. 

 ؟ 𝐴𝐵𝐶𝐷  المستوى يوازي  𝐸𝐹   لماذا ( 2)    

 ؟ 𝐴𝐵  لـ  مواز   𝐸𝐹   هل(  3)    

  .𝐵𝐶   الضلع منتصف  هي  𝑀   النقطة

  برهنوا . ب
ّ
ّ  الشكل أن  .أضلاع متوازي 𝐴𝐸𝐹𝑀  الرباعي

|𝑢|: معط = |𝑣| = 2 ,  |𝑤| = 4 , ∡𝐵𝐴𝐷 = 45°  

𝑢  احسبوا( 1. )ت ∙ 𝑣 . 

  . 𝐸𝐴𝑀    الزاوية مقدار  احسبوا ( 2)     

 .𝐴𝐸𝐹𝑀 الأضلاع  متوازي مساحة احسبوا ( 3)     
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ي . 30
  الصندوق ف 

𝐴𝐵𝐶𝐷𝐴′𝐵′𝐶′𝐷′                                                     

𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗:   نرمز  ⃗ = 𝑢 ,  𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ = 𝑣 ,  𝐴𝐴′⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  = 𝑤. 

|𝑢|:  معط = 10 ,  |𝑣| = 12 ,  |𝑤| = 8. 

وا. أ ّ
جهير   عن عي 

ّ
𝐴′𝐷⃗⃗⃗⃗⃗⃗    المت 𝐵′𝐷⃗⃗⃗⃗⃗⃗  و  ⃗   ⃗   

 . 𝑤  و  𝑢 , 𝑣   بدلالة

⃗⃗⃗⃗′𝐴′𝐵  لماذا. ب ⃗⃗ ⃗⃗ ي  الوجه لمستوى مُعامد     ؟ 𝐴𝐴′𝐷′𝐷  الجانت 

⃗⃗⃗⃗′𝐴′𝐵   هل. ت ⃗⃗ ⃗⃗ 𝐴′𝐷⃗⃗⃗⃗⃗⃗  لـ مُعامد    لوا ؟ ⃗ 
ّ
 . عل

ث  زاويا احسبوا. ث
ّ
 .𝐴′𝐵′𝐷   المثل

 

ثير   هما  ′𝐴′𝐵′𝐶 و 𝐴𝐵𝐶 قاعدتيه ′𝐴𝐵𝐶𝐴 ′𝐵′𝐶  قائم  منشور معط. 31
ّ
 .الساقير   ومتساوي  الزاوية قائمي   مثل

 (∡𝐵𝐴𝐶 = ∡𝐵′𝐴′𝐶′ = 90°).  

𝐴𝐵: معط = 10,  𝐴𝐴′ =    الضلع على تقع 𝐷 النقطة. 12

𝐴′𝐶′ بنسبة وتقسمه 𝐴′𝐷:𝐷𝐶′ = 2: 3. 

𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗:  نرمز  ⃗ = 𝑢 , 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝑣 ,  𝐴𝐴′⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ = 𝑤 . 

وا( 1. )أ ّ
جه عن عي 

ّ
 . 𝑤  و  𝑢 , 𝑣 بدلالة    𝐵𝐷⃗⃗⃗⃗⃗⃗   المت

جه طول  احسبوا( 2)    
ّ
 .  𝐵𝐷⃗⃗⃗⃗⃗⃗  المت

 .𝐴𝐵𝐷∡    الزاوية احسبوا( 1. )ب

ث  مساحة احسبوا( 2)    
ّ
 . 𝐴𝐵𝐷   المثل

  بيّنوا. ت
ّ
ث أن

ّ
 .  الزاوية قائم  هو  𝐴𝐵𝐷   المثل
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 . ′𝐴𝐵𝐶𝐷𝐴′𝐵′𝐶′𝐷   قائم  منشور معط. 32

ع هي   𝐴𝐵𝐶𝐷   المنشور قاعدة  .  6 ضلعه طول  مربــّ

ّ  الضلع طول ي  .      12 هي   للمنشور  الجانت 

ي  الوجه قطريّ  التقاء  𝐸 النقطة   .𝐵𝐵′𝐶′𝐶  الجانت 

  بنسبة وتقسمه  ′𝐷′𝐶   الضلع على  تقع  𝐹 النقطة

𝐷′𝐹: 𝐹𝐶′ = 1: 2 . 

𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗:  نرمز  ⃗ = 𝑢 ,  𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝑣 , 𝐴𝐴′⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  = 𝑤  . 

وا. أ ّ
جهات عن عي 

ّ
𝐵𝐸⃗⃗⃗⃗   المت  ⃗ ,  𝐴𝐸⃗⃗⃗⃗ 𝐴𝐹⃗⃗⃗⃗  و  ⃗   ⃗    

 . 𝑤  و  𝑢 , 𝑣   بدلالة     

  بيّنوا( 1. )ب
ّ
𝐴𝐵𝐸∡   أن = 90°. 

جه طول احسبوا ( 2)     
ّ
𝐵𝐸⃗⃗⃗⃗  المت  ⃗.  

ّ  احسبوا( 1. )ت جهير   طولي
ّ
𝐴𝐸⃗⃗⃗⃗ المت 𝐴𝐹⃗⃗⃗⃗  و  ⃗   ⃗ . 

 .𝐸𝐴𝐹    الزاوية مقدار احسبوا(  2)     

ث  مساحة احسبوا(  3)     
ّ
 . 𝐸𝐴𝐹   المثل

 

ي . 33
ّ  هرم  ف  ي

                الأضلاع 𝐴𝐵𝐶𝐷  ثلاب 

 𝐴𝐵، 𝐴𝐷 و 𝐴𝐶 البعض لبعضها مُعامدة. 

ي  الوجه على تقع 𝐸  النقطة ق  𝐵𝐷𝐶  الجانت 
ّ
حق

ُ
 : وت

 𝐴𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗ =
1

9
𝑢 +

4

9
𝑣 +

4

9
𝑤  رمزن :  𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝑢، 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝑣 ,  𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ =𝑤 . 

|𝑢|: معط = 2 .  |𝑣| = |𝑤| = 1 

وا( 1. )أ ّ
جهير   عن عي 

ّ
𝐷𝐶⃗⃗⃗⃗   المت 𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗ و ⃗  ,𝑤 بدلالة ⃗  𝑣, 𝑢. 

  بيّنوا( 2)    
ّ
جه أن

ّ
𝐴𝐸⃗⃗⃗⃗   المت ي  الوجه لمستوى  مُعامد  ⃗   .𝐵𝐷𝐶  الجانت 

 .| 𝐴𝐸⃗⃗⃗⃗⃗⃗|  احسبوا. ب

ث  لماذا( 1. )ت
ّ
 الزاوية؟  قائم 𝐴𝐷𝐸  المثل

ث  مساحة احسبوا( 2)   
ّ
 𝐴𝐷𝐸   المثل
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ي . 34
   ′𝐴𝐵𝐶𝐷𝐴′𝐵′𝐶′𝐷   قائم  منشور ف 

ع  هي  𝐴𝐵𝐶𝐷  القاعدة  .  مربــّ

, :  معط 𝐴𝐷 = 3 𝐴𝐴′ = 4. 

𝐴𝐷⃗⃗:   نرمز ⃗⃗  ⃗ = 𝑢 ,  𝐷𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝑣 ,  𝐴𝐴′⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  = 𝑤. 

وا. أ ّ
جه عن عي 

ّ
𝐶′𝐷⃗⃗⃗⃗⃗⃗   المت  ⃗ ,  𝐵′𝐷⃗⃗⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗′𝐴𝐶  و  ⃗  ⃗⃗ ⃗⃗   

 . 𝑤 و  𝑢 , 𝑣  بدلالة

  بيّنوا( 1. )ب
ّ
⃗⃗⃗⃗′𝐶′𝐵   أن ⃗⃗⃗⃗ ⊥ 𝐶′𝐷⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗. 

ّ  الشكل هل( 2)     لوا مستطيل؟ 𝐴𝐵′𝐶′𝐷 الرباعي
ّ
 .عل

ّ  الشكل قطريّ  التقاء نقطة O. ت  .𝐴𝐵′𝐶′𝐷 الرباعي

ّ  الشكل قطريّ   بير   ′𝐷𝑂𝐶  الزاوية مقدار احسبوا  .𝐴𝐵′𝐶′𝐷   الرباعي

 

 

ي . 35
  الصندوق ف 

𝐴𝐵𝐶𝐷𝐴′𝐵′𝐶′𝐷′                                                     

𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗:   نرمز  ⃗ = 𝑢 ,  𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ = 𝑣 ,  𝐴𝐴′⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  = 𝑤. 

F ي  الوجه قطريّ  التقاء نقطة  𝐴𝐴′𝐷′𝐷  الجانت 

𝐴𝐵:  معط = 6 ,  𝐵𝐶 = 8 ,  𝐴𝐴′ = 8. 

وا. أ ّ جهات عن عي 
ّ
⃗⃗′𝐵𝐶   المت ⃗⃗ ⃗⃗   ,  𝐴𝐹⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗′𝐹𝐶  - ו  ⃗  ⃗⃗ ⃗⃗     

كيب  . 𝑤  -ו  𝑢 , 𝑣  خطي  كير

ّ  الشكل لماذا( 1. )ب  منحرف؟  شبه 𝐴𝐹𝐶′𝐵 الرباعي

  بيّنوا (  2)    
ّ
′𝐴𝐵𝐶∡:   أن = 90°. 

 . 𝐴𝐹𝐶′𝐵  المنحرف شبه مساحة احسبوا. ت

وا( 1. )ث ّ
جه عن عي 

ّ
𝐴′𝐹⃗⃗   المت ⃗⃗ ⃗⃗  بدلالة   

      𝑢 , 𝑣  و  𝑤 . 

جه هل( 2) 
ّ
𝐴′𝐹⃗⃗  المت ⃗⃗ ⃗⃗ لوا ؟ 𝐴𝐹𝐶′𝐵  المنحرف  شبه لمستوى مُعامد  

ّ
 .عل
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ي . 36
                          ABCD القاعدة    ABCDS   القائم الهرم ف 

 . الهرم ارتفاع هو    SO. مستطيل هي 

 .AB,  3=BC,  5= SO= 4: معط

𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗:  نرمز  ⃗ = 𝑢 ,  𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝑣 ,  𝑂𝑆⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝑤. 

وا.  أ ّ
جهات عن عي 

ّ
𝑂𝐵⃗⃗   المت ⃗⃗  ⃗, 𝑂𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗,  𝑆𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗   

𝑆𝐶⃗⃗  و ⃗⃗ uvw  بدلالة     ,,. 

 . 𝐵𝑂𝐶∡    الزاوية احسبوا( 1. )ب

        . 𝐵𝑆𝐶∡     الزاوية احسبوا( 2)    

ث مساحة من أكي   SBC   الوجه مساحة  مرّة  بكم  احسبوا. ت
ّ
   . BOC المثل

 .𝑆𝑂𝐵𝐶   الهرم حجم من  أكي     𝑆𝐴𝐵𝐶𝐷 الهرم  حجم  مرّة  بكم  احسبوا. ث

 

 

ي . 37
  𝑆𝐴𝐵𝐶𝐷   الهرم ف 

ع   هي  𝐴𝐵𝐶𝐷  القاعدة  .                                6 ضلعه طول مربــّ

𝐵𝐴⃗⃗⃗⃗:  نرمز  ⃗ = 𝑢 ,  𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝑣,  𝐵𝑆⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝑤.  

|𝑤|: معط = 6√2 ,  𝑢 ∙ 𝑤 = 12 ,   

 𝑣 ∙ 𝑤 = 12 . 

ق  M النقطة
ّ
حق

ُ
= 𝑆𝑀⃗⃗⃗⃗⃗⃗:   ت

1

3
𝑢 +

1

3
𝑣 − 𝑤. 

وا( 1. )أ ّ
جه عن عي 

ّ
𝐵𝑀⃗⃗⃗⃗   المت ⃗⃗  بدلالة    

      𝑢 , 𝑣  و  𝑤 . 

  ؟ 𝐴𝐵𝐶𝐷 القاعدة مستوى على تقع 𝑀  النقطة لماذا ( 2)    

  بيّنوا. ب
ّ
 .𝐴𝐵𝐶𝐷 القاعدة لمستوى مُعامد  𝑆𝑀⃗⃗⃗⃗⃗⃗ أن

جه طول احسبوا( 1. )ت
ّ
  . 𝑆𝑀⃗⃗⃗⃗⃗⃗  المت

 .   الهرم حجم  احسبوا(  2)     
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ي . 38
ع هي    𝐴𝐵𝐶𝐷   القاعدة   𝑆𝐴𝐵𝐶𝐷   قائم هرم  ف   . مربــّ

𝑆𝑂  6 يساوي طوله للهرم   ارتفاع هو . 

  معط
ّ
 .32 يساوي الهرم حجم أن

𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗:  نرمز  ⃗ = 𝑢  ,  𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ = 𝑣 ,  𝑆𝑂⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝑤 . 

 . الهرم قاعدة  ضلع طول احسبوا. أ

وا. ب ّ
جهير   عن عي 

ّ
𝑆𝐴⃗⃗⃗⃗    المت 𝑆𝐵⃗⃗⃗⃗   و  ⃗   . 𝑤 و  𝑢 , 𝑣   بدلالة  ⃗ 

ّ  احسبوا( 1. )ت جهير   طولي
ّ
𝑆𝐴⃗⃗⃗⃗ المت 𝑆𝐵⃗⃗⃗⃗   و  ⃗   ⃗ .  

 .𝐴𝑆𝐵    الزاوية مقدار  احسبوا ( 2)     

ث  مساحة احسبوا( 1. )ث
ّ
 .𝐴𝑆𝐵  المثل

 . الهرم غلاف مساحة احسبوا ( 2)     

 

ي . 39
                             ′𝐴𝐵𝐶𝐷𝐴′𝐵′𝐶′𝐷  السطوح متوازي  ف 

 .  1 يساوي المعير   ضلع  طول.معيرّ    هي     𝐴𝐵𝐶𝐷 القاعدة

𝐵𝐴𝐷∡:  معط   = ∡𝐴′𝐴𝐵 = ∡𝐴′𝐴𝐷 = 60°, 

𝐴𝐴′ = 1.2. 

𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗:   نرمز  ⃗ = 𝑢 ,  𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ = 𝑣 ,  𝐴𝐴′⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  = 𝑤. 

ب حاصل  احسبوا. أ  :السكالاري الض 

(1)    𝑢 ∙ 𝑣    (2)   𝑢 ∙ 𝑤     (3)   𝑣 ∙ 𝑤 . 

   𝐴𝐶   القطر على تقع 𝐸   النقطة

:𝐴𝐸  بنسبة وتقسمه 𝐸𝐶 = 2: 3. 

وا. ب ّ
جه عن عي 

ّ
𝐴′𝐸⃗⃗  المت ⃗⃗ ⃗⃗  . 𝑤  و  𝑢 , 𝑣  بدلالة   

  بيّنوا. ت
ّ
𝐴′𝐸⃗⃗   أن ⃗⃗ ⃗⃗  .𝐴𝐵𝐶𝐷  القاعدة لمستوى مُعامد  

𝐴′𝐸⃗⃗|   احسبوا( 1. )ث ⃗⃗ ⃗⃗  ⃗|. 

 .السطوح متوازي  حجم  احسبوا( 2)  
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ي . 40
  𝐴𝐵𝐶  القاعدتير    ′𝐴𝐵𝐶𝐴′𝐵′𝐶    قائم  منشور ف 

ثير    هما  ′𝐴′𝐵′𝐶 و
ّ
 .الأضلاع متساويا مثل

𝐴𝐵: معط = 2 ,  𝐴𝐴′ = 3.  

 .′𝐵′𝐶  الضلع منتصف  هي  𝐷 النقطة

𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗:  نرمز  ⃗ = 𝑢 , 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝑣 ,  𝐴𝐴′⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ = 𝑤 .  

ب حاصل  قيمة احسبوا .1  :  التالي  السكالاري الض 

2. :𝑢 ∙ 𝑣,  𝑢 ∙ 𝑤 ,  𝑣 ∙ 𝑤. 

وا( 1. )ب ّ
جه عن عي 

ّ
𝐴𝐷⃗⃗  المت ⃗⃗  . 𝑤  و  𝑢 , 𝑣  بدلالة ⃗ 

𝐴𝐷⃗⃗|  احسبوا ( 2)      ⃗⃗ ⃗⃗ |. 

  معط. ت
ّ
ق 𝐸 النقطة أن

ّ
حق

ُ
𝐴𝐸⃗⃗⃗⃗:  ت  ⃗ =

1

4
𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗. 

  ؟𝐸 النقطة تقع مستقيم أيّ  على( 1)    

وا( 2)     ّ
جه عن عي 

ّ
𝐶𝐸⃗⃗⃗⃗   المت  .𝑢 , 𝑣 , 𝑤 بدلالة ⃗ 

 مُتعامدان؟  𝐶𝐸 و 𝐴𝐷   لماذا ( 3)    

جه طول احسبوا( 1. )ث
ّ
𝐶𝐸⃗⃗⃗⃗  المت  ⃗  

ث مساحة احسبوا  (2)     
ّ
 .𝐴𝐶𝐷  المثل
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جه بموضوع   البجروت امتحانات من  تمارين
ّ
ّ  بتمثيل المت    هندسي

  

ي . 1
 ′𝐴𝐵𝐶𝐴′𝐵′𝐶    قائم منشور  ف 

ثير   هما القاعدتير  
ّ
 . الأضلاع متساويا مثل

ث متوسطات  التقاء هي   𝑀 النقطة
ّ
    . 𝐴𝐵𝐶  المثل

𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗:  نرمز  ⃗ = 𝑢 ,  𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝑣 ,  𝐴𝐴′⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  = 𝑤 . 

وا. أ ّ
جهير   عن عي 

ّ
𝐴𝑀⃗⃗⃗⃗   المت  , 𝑢   بدلالة   𝐴′𝑀⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗  و   ⃗⃗

    𝑣   و 𝑤 .  

دوا. ب
ّ
عاءات أيّ  حد

ّ
لوا صحيحة؟  التالية الاد

ّ
 .عل

(1)  𝑢 ∙ 𝑤 = 0  . 

(2)  𝑢 ∙ 𝑣 = 0  . 

(3)  𝑤 ∙ 𝐴𝑀⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ = 0 . 

|𝑢|: معط. ت = 1 ,   |𝑤| = 2 . 

 .′𝐴𝑀𝐴احسبوا مقدار الزاوية   
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  𝑆𝐴𝐵𝐶𝐷معطى هرم قائم    .2

ع  ABCD قاعدته  (.                           الرسم انظروا) مربــّ

   للهرم  الجانبيّة الأوجه كلّ 

ثات هي 
ّ
 .الأضلاع متساوية مثل

𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗:  نرمز  ⃗ = 𝑢 ,  𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ = 𝑣 , 𝐴𝑆⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝑤  . 

  .𝐴𝐷  الضلع منتصف  هي  𝐸 النقطة

|𝑢|: معط = |𝑣|  = |𝑤| = 1 . 

ب حاصل احسبوا. أ  :السكلاري الض 

 𝑢 ∙ 𝑤,     𝑣 ∙ 𝑤 ,   𝑢 ∙ 𝑣 . 

وا. ب ّ
جهير   عن عي 

ّ
𝑆𝐸⃗⃗⃗⃗   المت 𝑆𝐵⃗⃗⃗⃗  و  ⃗   . 𝑤  و  𝑢 , 𝑣   بدلالة  ⃗ 

  .𝐵𝑆𝐸  الزاوية مقدار احسبوا( 1. )ت

ث مساحة احسبوا( 2)   
ّ
  .𝐵𝑆𝐸    المثل

  .𝑆𝐵  الضلع منتصف  هي  𝐹 النقطة

وا( 1. )ث ّ
جه عن عي 

ّ
𝐷𝐹⃗⃗⃗⃗   المت  . 𝑤  و  𝑢 , 𝑣  بدلالة ⃗ 

جهان هل( 2)    
ّ
𝐷𝐹⃗⃗⃗⃗   المت 𝑆𝐵⃗⃗⃗⃗  و ⃗  لوا البعض؟ لبعضهما مّعامدان ⃗ 

ّ
 . عل
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 ′𝐴𝐵𝐶𝐷𝐴′𝐵′𝐶′𝐷   مكعّب معط. 3

.                            

  الضلع منتصف  هي  𝐹 النقطة

𝐵𝐵′,                                                  

 .′𝐴𝐶  القطر منتصف  هي  𝐸 النقطة

𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗:  نرمز  ⃗ = 𝑢 ,  𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ = 𝑣 , 𝐴𝐴′⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  = 𝑤  . 

|𝑢|:    معط = |𝑣| = |𝑤| = 1. 

وا. أ ّ
جهير   عن عي 

ّ
⃗⃗′𝐷𝐵⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ,  𝐴𝐶  المت ⃗⃗ ⃗⃗  ,  𝐸𝐹⃗⃗⃗⃗  ⃗  

𝐷𝐸⃗⃗ و     ⃗⃗  . 𝑤  و  𝑢 , 𝑣   بدلالة   ⃗ 

ّ  احسبوا( 1. )ب جهير   طولي
ّ
𝐷𝐸⃗⃗   المت ⃗⃗  . 𝐷𝐵⃗⃗⃗⃗⃗⃗ و  ⃗ 

 . 𝐸𝐷𝐵  الزاوية مقدار احسبوا( 2)    

جه لماذا فشّوا( 1. )ت
ّ
𝐸𝐹⃗⃗⃗⃗  المت   ؟𝐴𝐵𝐶𝐷  القاعدة مستوى يوازي  ⃗ 

𝐸𝐹   لماذا  فشّوا( 2)     ∥ 𝐷𝐵 ؟ 

 .𝐸𝐷𝐵𝐹 المنحرف  شبه زوايا احسبوا. ث
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ث قاعدته 𝑆𝐴𝐵𝐶  قائم  هرم معط. 4
ّ
 𝐴𝐵𝐶   مثل

 (. الرسم انظروا)

ّ  الضلع طول ي  .3 هو للهرم   الجانت 

𝐴𝑆𝐵∡:  معط = ∡𝐵𝑆𝐶 = ∡𝐴𝑆𝐶 = 30° . 

𝑆𝐴⃗⃗⃗⃗:  نرمز  ⃗ = 𝑢 ,  𝑆𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝑣 ,  𝑆𝐶⃗⃗ ⃗⃗  = 𝑤 . 

ي  تقع 𝑀 النقطة
 . 𝐴𝐵𝐶  المستوى ف 

  معلوم
ّ
= 𝑆𝑀⃗⃗⃗⃗⃗⃗:    أن

1

3
𝑢 +

1

3
𝑣 +

1

3
𝑤. 

ب حاصل احسبوا. أ  :السكالاري الض 

     𝑢 ∙ 𝑣 ,  𝑣 ∙ 𝑤,  𝑢 ∙ 𝑤. 

وا( 1. )ب ّ
جهير   عن عي 

ّ
𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗   المت 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗ و   ⃗   ⃗   

 .𝑤  و  𝑢 , 𝑣     بدلالة    

ّ  احسبوا( 2)     جهير   طولي
ّ
𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  المت 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  و  ⃗   ⃗. 

   .𝐵𝐴𝐶    الزاوية مقدار احسبوا( 3)    

  نوابيّ .  ت
ّ
 .𝐴𝐵𝐶  لمستوى مُعامد  𝑆𝑀⃗⃗⃗⃗⃗⃗   أن

𝑆𝑀⃗⃗|:   نرمز ⃗⃗ ⃗⃗  | = 𝑚. 

وا. ث ّ
 .𝑚 بدلالة 𝑆𝐴𝐵𝐶  الهرم حجم عن عي 
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ي .  5
ّ    هرم  ف  ي

 :𝐴𝐵𝐶𝐷   ثلاب 

 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝑢 , 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝑣 , 𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ = 𝑤 .                                   

  ,𝐴𝐷   الضلع  منتصف هي   𝑀   النقطة

ي  الوجه على  تقع  𝑁 النقطة    𝐵𝐷𝐶 الجانت 

ق
ّ
حق

ُ
= 𝐷𝑁⃗⃗⃗⃗⃗⃗:   :   وت

1

4
∙ (𝐷𝐵⃗⃗⃗⃗⃗⃗ + 𝐷𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗) . 

وا( 1. )أ ّ
جه عن عي 

ّ
𝑀𝑁⃗⃗⃗⃗⃗⃗   المت    بدلالة ⃗ 

     𝑢 ,  𝑣 و 𝑤 .  

 ؟ 𝐴𝐵𝐶  المستوى  يوازي  𝑀𝑁   لماذا ( 2)    

 ؟ 𝐴𝐵  المستوى يوازي  𝑀𝑁  هل(  3)    

 . 𝐵𝐶המקצוע    الضلع منتصف   هي  𝐸 النقطة. ب

  برهنوا ( 1)     
ّ
 .متوازيير    𝑀𝑁 و 𝐴𝐸   أن

   الطولير   نسبة  سجّلوا( 2)     
𝐴𝐸

𝑀𝑁
  . 

  بيّنوا.  |𝑣| = |𝑢|: معط. ت
ّ
𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗:  أن 𝑀𝑁⃗⃗⃗⃗⃗⃗   و  ⃗   . مُتعامدين   ⃗ 
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 (. الرسم انظروا) ′𝐴𝐵𝐶𝐷𝐴′𝐵′𝐶′𝐷   مكعّب معط. 6

 .  بالتلاؤم  ′𝐶𝐶 و ′𝐴𝐴    الضلعير   منتصفا هما𝐺   و 𝐸  النقطتير  

ق   F النقطة 
ّ
حق

ٌ
𝐴𝐹⃗⃗⃗⃗:    ت  ⃗ =

1

4
𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ .  

ق H النقطة
ّ
حق

ٌ
𝐷′𝐻⃗⃗⃗⃗:      ت ⃗⃗  ⃗ =

3

4
𝐷′𝐶′⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗   . 

𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗:  نرمز  ⃗ = 𝑢 ,  𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝑣 , 𝐴𝐴′⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  = 𝑤  . 

وا( 1. )أ ّ
جهات عن عي 

ّ
𝐸𝐹⃗⃗⃗⃗   المت  ⃗ , 𝐹𝐺⃗⃗⃗⃗  ⃗ , 𝐻𝐺⃗⃗⃗⃗⃗⃗   و  𝐸𝐻⃗⃗⃗⃗⃗⃗    

  . 𝑤 و  𝑢 , 𝑣   بدلالة         

ّ  الشكل هل(  2)     لوا أضلاع؟ متوازي هو 𝐸𝐹𝐺𝐻  الرباعي
ّ
 .    عل

 . 512  هو المكعّب حجم

 .المكعّب ضلع طول جدوا( 1. )ب

جهير   أطوال  جدوا( 2)    
ّ
𝐸𝐹⃗⃗⃗⃗   المت  . 𝐸𝐻⃗⃗⃗⃗⃗⃗ و   ⃗ 

 .𝐻𝐸𝐹    الزاوية مقدار   احسبوا(  1. )ت

ّ  الشكل  مساحة احسبوا  (2)     .𝐸𝐹𝐺𝐻 الرباعي
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ي . 7
ّ  منشور  ف  ي

 .  معير   هي   𝐴𝐵𝐶𝐷   القاعدة ، ′𝐴𝐵𝐶𝐷𝐴′𝐵′𝐶′𝐷   ثلاب 

𝐵𝐴𝐷∡  ،2  هو المعير   الضلع طول: معط  =      . 3√8  هو المنشور حجم ,60°

   .′𝐶′𝐷  الضلع منتصف  هي  𝐸 النقطة

𝐴𝐷⃗⃗:  نرمز ⃗⃗  ⃗ = 𝑢 ,  𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝑣 , 𝐴𝐴′⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  = 𝑤  . 

وا. أ ّ
جهات عن عي 

ّ
𝐵′𝐸⃗⃗   المت ⃗⃗ ⃗⃗   , 𝐵′𝐴⃗⃗⃗⃗⃗⃗   . 𝑤  و  𝑢 , 𝑣  بدلالة  ⃗ 

عاءات ثلاثة أمامكم. ب
ّ
دوا( .3  –  1) اد

ّ
 .صحيحة أيّها حد

لوا
ّ
 .عل

    (1) 𝑢 ∙ 𝑣 = 0      

    (2) 𝑢 ∙ 𝑤 = 0     

    (3)  𝐵′𝐴⃗⃗⃗⃗⃗⃗ 𝐵′𝐸⃗⃗   يثعامد ⃗  ⃗⃗ ⃗⃗   . 

 .المنشور ارتفاع طول احسبوا ت

جه طول احسبوا( 1. )ث
ّ
𝐵′𝐸⃗⃗  المت ⃗⃗ ⃗⃗  . 

ث  مساحة احسبوا( 2)    
ّ
 .𝐴𝐵′𝐸   المثل
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ي  .8
ّ    هرم  ف  ي

  ، 𝐴𝐵𝐶𝐷   ثلاب 

  𝐴𝐶𝐷 و 𝐴𝐵𝐷  الجانبيير   الوجهير  

ثير   هما
ّ
 (.  الرسم انظروا) الأضلاع متساويا مثل

ي   الضلع منتصف  هي  E النقطة  . CD الجانت 

ي   الضلع منتصف  هي  F النقطة    BD الجانت 

:𝐵𝐹 بنسبة وتقسمه 𝐹𝐷 = 1: 2. 

𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗:  نرمز  ⃗ = 𝑢 ,  𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝑣 ,  𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ = 𝑤 . 

|𝑢|: معط = |𝑣| = |𝑤| = 6 ,  ∡𝐵𝐴𝐶 = 45°. 

ب حاصل احسبوا. أ  :أمامكم السكالاري ض 

 𝑢 ∙ 𝑣 ,  𝑢 ∙ 𝑤 ,  𝑣 ∙ 𝑤 . 

وا( 1.)ب ّ
جهير   عن عي 

ّ
𝐶𝐷⃗⃗⃗⃗     المت  (.حاجة هناك كانت  إن)  𝑤 و,  𝑢 , 𝑣  بدلالة    𝐵𝐷⃗⃗⃗⃗⃗⃗   و ⃗ 

وا( 2)    ّ
جهير   عن عي 

ّ
𝐴𝐸⃗⃗⃗⃗   المت 𝐴𝐹⃗⃗⃗⃗  و  ⃗   (. حاجة هناك كانت إن)) 𝑤  و  𝑢 , 𝑣 بدلالة ⃗ 

عاءات ثلاثة أمامكم. ت
ّ
دوا( .3  –  1) اد

ّ
لوا. صحيح غير  منها  وأيّ  صحيح منها أيّ  حد

ّ
 .. عل

    (1)  𝐶𝐷⃗⃗⃗⃗ 𝐴𝐸⃗⃗⃗⃗  ل ـ يُعامد ⃗   ⃗. 

    (2)  𝐶𝐷⃗⃗⃗⃗ 𝐴𝐹⃗⃗⃗⃗   لـ يُعامد  ⃗   ⃗. 

    (3)  𝐶𝐷⃗⃗⃗⃗  .𝐸𝐴𝐹   المستوى يُعامد  ⃗ 
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 4.3, 3.2 للبنود تمارين إضافة

جه
ّ
يّ  بتمثيل المت  جي 

 : مواضيع

ي   محاور هيئة
 . الفراغ ف 

ي  نقطة إحداثيات
 .الفراغ ف 

يّ  تمثيل جه  جي 
ّ
 .للمت

ي  عمليّات
جهات ف 

ّ
يّ  بتمثيل المت ب طرح جمع،) جي   (. بسكالار ض 

 

 

ّ   هرم معط( 5 אתגר من.)1 ي
 .   ABCD ثلاب 

ي  إحداثيات سجّلوا. أ
ي  A, B, C  الهرم  رؤوس  بافر

 .الرسم ف 

 . ABC لهرم ا قاعدة  مساحة احسبوا( 1. )ب

 . الهرم حجم احسبوا ( 2)     

 

 

 

 

 

 

https://lo.cet.ac.il/player/?document=b93a2ead-5643-4371-9d7e-ac29126dab81&language=he&sitekey=ebagcourses#pageId=page_2
https://lo.cet.ac.il/player/?document=b93a2ead-5643-4371-9d7e-ac29126dab81&language=he&sitekey=ebagcourses#pageId=page_2
https://lo.cet.ac.il/player/?document=b93a2ead-5643-4371-9d7e-ac29126dab81&language=he&sitekey=ebagcourses#pageId=page_2
https://lo.cet.ac.il/player/?document=b93a2ead-5643-4371-9d7e-ac29126dab81&language=he&sitekey=ebagcourses#pageId=page_2
https://lo.cet.ac.il/player/?document=b93a2ead-5643-4371-9d7e-ac29126dab81&language=he&sitekey=ebagcourses#pageId=page_2
https://lo.cet.ac.il/player/?document=b93a2ead-5643-4371-9d7e-ac29126dab81&language=he&sitekey=ebagcourses#pageId=page_2
https://lo.cet.ac.il/player/?document=b93a2ead-5643-4371-9d7e-ac29126dab81&language=he&sitekey=ebagcourses#pageId=page_2
https://lo.cet.ac.il/player/?document=096f79b2-4099-4fb2-b34b-e436ab2bb1eb&language=he&sitekey=ebagcourses
https://lo.cet.ac.il/player/?document=096f79b2-4099-4fb2-b34b-e436ab2bb1eb&language=he&sitekey=ebagcourses
https://lo.cet.ac.il/player/?document=096f79b2-4099-4fb2-b34b-e436ab2bb1eb&language=he&sitekey=ebagcourses
https://lo.cet.ac.il/player/?document=096f79b2-4099-4fb2-b34b-e436ab2bb1eb&language=he&sitekey=ebagcourses
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 (. الرسم انظروا) xy   المستوى في تقع A, B, C, D الرؤوس.  ′𝐴𝐵𝐶𝐷𝐴′𝐵′𝐶′𝐷   صندوق  معطى. أ. 2

 . الرسم في الصندوق رؤوس إحداثيات سجّلوا      

 .الصندوق حجم احسبوا. ب   

 

 

 :الرؤوس إحداثيات  معطاة ، ′𝐴𝐵𝐶𝐷𝐴′𝐵′𝐶′𝐷 صندوق في. 3

A(3,-4,-2),  B(3,0,-2),  C(-1,0,-2),  A('3, -4,5 . )الوجه BB'C'C  المستوى في يقع  xz  (الرسم انظروا .) 

 .الصندوق رؤوس باقي إحداثيات جدوا. أ

 .الصندوق حجم احسبوا. ب

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 .  2  التمرين صندوق  معطى. 4

⃗⃗⃗⃗⃗⃗′𝐷𝐵⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ,  𝐷𝐵:    التالية  للمتجّهات الجبريّ  التمثيل سجّلوا  ⃗ ,  𝐷′𝐵′⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ,  𝐷𝐷′⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  ⃗,  𝐵𝐵′⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗ ,  𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ ,  𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ ,  𝐷𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ ,  𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ , 𝐴′𝐵′⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  . 
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 .8  يساوي 𝐴𝐵𝐶𝐷𝐴1𝐵1𝐶1𝐷1  المكعّب حجم. 5

A  المحاور أصل هي . 

 . المكعّب رؤوس إحداثيات احسبوا. أ

يّ  التمثيل جدوا. ب    الجي 
ّ
 : التالية جهاتللمت

  𝐴𝐶1
⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ⃗,  𝐵𝐷1

⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗⃗⃗ ,  𝐶𝐴1
⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ⃗,  𝐷𝐵1

⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ . 

 

ي . 6
ّ  الشكل ف  ,𝐴𝐵𝐶𝐷:  𝐴(2,−7   الرباعي −5) ,  

𝐵(3,11,0),  𝐶(5,−1,7),  𝐷(4,−19,2) 

  برهنوا 
ّ
ّ  الشكل أن  .أضلاع متوازي هو الرباعي

 

ي . 7
,𝐴𝐵𝐶𝐷:  𝐵(2,−3,0) ,  𝐶(3,−1,1),  𝐷(5  أضلاع متوازي  ف  −3,7). 

 . A  الرأس إحداثيات احسبوا

 

ي . أ. 8
  :′𝐴𝐵𝐶𝐷𝐴′𝐵′𝐶′𝐷  السطوح متوازي ف 

𝐴(3,2,4),  𝐵(2,4,3),  𝐶(5,0,2) ,  𝐵′(6,−1,3).  

ي   إحداثيات جدوا
 . السطوح متوازي رؤوس  بافر

ي . ب
  :′𝐴𝐵𝐶𝐷𝐴′𝐵′𝐶′𝐷  السطوح  متوازي  ف 

𝐴(1,−3,0),  𝐴′(0,4, −2), 𝐵′(−4,2,−1),  𝐷(−1,−2,2). 

ي   إحداثيات جدوا
 . السطوح متوازي رؤوس  بافر

 

 .5  אתגר  من  محوسبة استمارة . 9

 .𝐴(−3,1,5)  𝐵(2,4,1): النقاط معطاة. 10

ي  P  النقطة إحداثيات جدوا
ق AB  المستقيم على تقع التر

ّ
حق

ُ
 : وت

:𝐴𝑃. أ 𝑃𝐵 = 2: :𝐴𝑃.  ب       1 𝑃𝐵 = 1: 𝐴𝑃⃗⃗⃗⃗.  ت       3  ⃗ = −3𝐵𝑃⃗⃗⃗⃗ .  ث          ⃗ 
𝐴𝑃

𝑃𝐵
= 4     

:𝐴𝑃. ج 𝐴𝐵 =
1

6
𝐴𝑃⃗⃗⃗⃗.  ح       ⃗ =

1

4
𝑃𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗. 

https://lo.cet.ac.il/player/?document=1ca61de3-2700-43a9-906e-9e4d46637c30&language=he&sitekey=ebagcourses
https://lo.cet.ac.il/player/?document=1ca61de3-2700-43a9-906e-9e4d46637c30&language=he&sitekey=ebagcourses
https://lo.cet.ac.il/player/?document=1ca61de3-2700-43a9-906e-9e4d46637c30&language=he&sitekey=ebagcourses
https://lo.cet.ac.il/player/?document=1ca61de3-2700-43a9-906e-9e4d46637c30&language=he&sitekey=ebagcourses
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,𝐴(0,1:  النقاط معطاة. 11 −2) ,  𝑃(−1,2,3)  .النقطتان  B و  C المستقيم على تقع  AP . 

  معلوم. أ
ّ
:𝐴𝑃   بنسبة AB    القطعة تقسم  P  أن 𝑃𝐵 = 3:  . B  النقطة إحداثيات جدوا .  2

  معلوم. ب
ّ
𝐴𝑃  و  PC    القطعة على تقع   A النقطة   أن = 2𝐴𝐶  .النقطة إحداثيات جدوا  C. 

 

 

ي . 12
ث ف 

ّ
ي   المثل

 :معط الرسم،  ف 

𝑅(3,5,1) ,  𝐵(12,8,4),  𝐴(8,0,16).  

S يقسم   AR  بنسبة 𝐴𝑆: 𝑆𝑅 = 3: 2, 

P يقسم  AB   بنسبة𝐴𝑃: 𝑃𝐵 = 3: 1, 

ق R النقطة
ّ
حق

ُ
:𝐵𝑅:   ت 𝑅𝐶 = 3: 5. 

,𝑃  النقاط إحداثيات جدوا 𝑆, 𝐶.  

 

 

ي . 14
ث ف 

ّ
 .ABC    :   𝐴(−3,12,4),  𝐵(3,4,7) ,  𝐶(6,5,10) المثل

CD للضلع  متوسط هو   AB . 

M ث متوسطات التقاء نقطة
ّ
 .ABC  المثل

 . D  النقطة إحداثيات جدوا. أ

 . M  النقطة إحداثيات جدوا. ب

 

ي . 15
ث ف 

ّ
 ,BC للضلع  متوسط  هو ABC , AD  المثل

M ث متوسطات التقاء نقطة
ّ
 .ABC  المثل

𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗:  نرمز  ⃗ = 𝑢 ,  𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝑣. 

وا. أ ّ
𝐴𝑀⃗⃗⃗⃗  عن عي    . 𝑢 , 𝑣   بدلالة   ⃗⃗

 .𝐴(2,3,4) ,  𝐵(5,−1,2) ,  𝐶(2,4,0): معط

يّ  التمثيل جدوا.  ب جه الجي 
ّ
𝐴𝑀⃗⃗⃗⃗  للمت ⃗⃗  . 
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 .   M  النقطة إحداثيات جدوا. ت

ي .  16 
ّ  الهرم  ف  ي

ي  المتوسطات التقاء هي  M  النقطة ABCD   الثلاب 
 . ABD  الوجه ف 

,𝐴(1,−1,3),  𝐵(2,2:    معط −4), 

 𝐶(1,0, −1),  𝐶𝑀⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ = (1,0,2).  

 . M  النقطة إحداثيات جدوا. أ

 .AB  الضلع منتصف هي   E  النقطة. ب

يّ  التمثيل جدوا( 1)     جه الجي 
ّ
𝑀𝐸⃗⃗⃗⃗   للمت ⃗⃗ . 

يّ  التمثيل جدوا( 2)     جه الجي 
ّ
𝐷𝐸⃗⃗    للمت ⃗⃗  ⃗ . 

 .D  الرأس  إحداثيات جدوا. ت

 

جهير   هل افحصوا. 17
ّ
 . خطيا مرتبطير   𝑣 و   𝑢    المت

𝑢. أ = (7,3, −1)   ,   𝑣 = (14,6,2) . 

𝑢. ب = (2,−3,0)  ,  𝑣 = (−2,3,0). 

𝑢. ت = (12, −3,15) ,  𝑣 = (4,−1,5) . 

𝑢. ث = (4,−2,−6) ,  𝑣 = (−6,3,9) . 

𝑢. ج = (12, −1,3) ,  𝑣 = (16,−4,4). 

𝑢. ح = (6,−2,10) , 𝑣 = (−3,1,0) .  

𝑢. خ = (0,3,0) ,  𝑣 = (0,8,0) . 

𝑢. د = (12, −1.5,3) ,  𝑣 = (8,−1,2). 
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ي . 18
 :  ABCD   الأضلاع متوازي  ف 

 𝐴(1,2,3) ,  𝐵(0,−1,1),  𝐶(1,0,0). 

 . E لقطرين  التقاء نقطة  إحداثيات جدوا.  أ

:𝐵𝐹  بنسبة BC   القطعة تقسم  F  النقطة. ب 𝐹𝐶 = 3: 4 . 

يّ  التمثيل جدوا       جه  الجي 
ّ
𝐸𝐹⃗⃗⃗⃗  للمت  ⃗. 

جهات هل. ت
ّ
𝐸𝐹⃗⃗⃗⃗  المت 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗ و  ⃗  لوا ؟ خطيا مرتبطير    ⃗ 

ّ
 . عل

,𝐶 النقاط معطاة. 19 𝐵, 𝐴  .واحد؟ مستقيم على تقع هل حدد 

 .𝐴(0,0,0) ,  𝐵(1,2,3) ,  𝐶(−2,1,4). أ

,𝐴(1,1. ب −1) ,  𝐵(2,0,3) ,  𝐶(−1,3, −9). 

 .𝐴(−2,1,4) ,  𝐵(3,−4,5) ,  𝐶(−3,−4,5) ت

 .𝐴(−2,1,3) ,  𝐵(0,−1,2) ,  𝐶(2,−3,1). ث

 

 . D(5,-3,8), C(9,2,-2), B(3,-1,4), A(1, -2,6: )المعطاة النقاط. 20

  بيّنوا. أ
ّ
 .واحد مستقيم على  تقع B، A، C النقاط أن

  بيّنوا. ب
ّ
 .AB  المستقيم على تقع لا D  النقطة أن

ي  AC الضلع على متوسط  هو  DM. ت
 
ث ف

ّ
 .ACD   المثل

يّ  التمثيل جدوا     جه  الجي 
ّ
𝐷𝑀⃗⃗ للمت ⃗⃗ ⃗⃗   . 

 

ي . 21
ث ف 

ّ
  ABC: 𝐴(1,1,0) ، 𝐶(0,1,1)  المثل

ق  P    النقطة 
ّ
حق

ُ
𝐵𝑃⃗⃗⃗⃗:   ت  ⃗ =

3

4
𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗,  𝑃 (

1

4
,
3

4
, 1).  

ث  من ضلع أيّ  على. أ
ّ
لوا ؟P  النقطة تقع المثل

ّ
 .عل

 . B الرأس  إحداثيات جدوا. ب

ق و AC    على  تقع  M  النقطة
ّ
حق

ُ
 :ت

 𝑃𝑀⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ = (0,
1

4
, −

1

4
) . 

𝑃𝑀 هل. ت ∥ 𝐴𝐵 لوا ؟
ّ
 . عل
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ي . 22
 :                               معط ، 𝐴𝐵𝐶𝐷𝐴1𝐵1𝐶1𝐷1  الصندوق ف 

𝐴(4,0, −8),  𝐴1(12,4, −4),  

 𝐵(−4,4,4), 𝐷(8, −16,0) 

  𝐷𝐷1  الضلع تقسم  𝐸 النقطة

:𝐷𝐸 بنسبة 𝐸𝐷1 = 1: 3 

 .𝐸 النقطة إحداثيات جدوا. أ

   .𝐶, 𝐶1  النقطتير   إحداثيات احسبوا. ب

ق 𝐹 النقطة
ّ
حق

ُ
𝐴𝐹⃗⃗⃗⃗:     ت  ⃗ =

1

4
𝐴𝐶1
⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ⃗. 

لوا ؟𝐹 النقطة تقع مستقيم أيّ  على( 1. )ت
ّ
 .عل

يّ  التمثيل جدوا( 2)     𝐹𝐸⃗⃗⃗⃗  لـ الجي   ⃗ . 

𝐹𝐸  هل( 3)     ∥ 𝐵𝐷 لوا ؟
ّ
 . عل

 

   على موضوع ′𝐴𝐵𝐶𝐷𝐴′𝐵′𝐶′𝐷   صندوق. 23

ي   يقع D  الرأس المحاور، هيئة 
  والرؤوس المحاور أصل  ف 

  للمحور الموجبة الأجزاء على تقع',  A, C, D  الأخرى الثلاثة

x، للمحور y  والمحور  z  بالتلاؤم . 

 (. الرسم انظروا)

, : معط 𝐴𝐷 = 5    𝐷𝐶 = 7,  𝐷𝐷′ = 10 

 . الصندوق رؤوس كلّ  إحداثيات سجّلوا. أ

ق  E  النقطة
ّ
حق

ُ
𝐶𝐸⃗⃗⃗⃗:  ت  ⃗ =

3

5
𝐶𝐶′⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ . 

ي  الوجه طريّ ق تقاطع  نقطة هي  K  النقطة  . 𝐴𝐴′𝐷′𝐷  الجانت 

:𝐷𝐹   بنسبة ′𝐷𝐷  الضلع تقسم  F  النقطة 𝐹𝐷′ = 4: 1. 

لوا ؟E  النقطة تقع مستقيم أيّ  على( 1. )ب
ّ
 . عل

 . E  إحداثيات جدوا( 2)    
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يّ  التمثيل جدوا. ت 𝐾𝐹⃗⃗⃗⃗  ل ـ  االجي   ⃗. 

𝐾𝐹 هل( 1. )ث ∥ 𝐵𝐸 لوا ؟
ّ
 . عل

𝐵𝐾هل( 2)     ∥ 𝐸𝐹لوا ؟
ّ
 . عل

ّ  الشكل نوع   هو ما( 3)      ؟  BKFE  الرباعي

 

 

ي .   24
 .ABCD: 𝐴(−2,1,0),  𝐵(3,0,1),  𝐶(−1,1,2), 𝐷(0,−3,0)  الهرم  ف 

M  التقاء نقطة هي   ّ ي  الوجه متوسطي  , BDC الجانت 

P  التقاء نقطة هي  ّ  .ABC الهرم قاعدة متوسطي

E  الضلع منتصف  هي    BC. 

 .E   النقطة إحداثيات جدوا( 1. )أ

 .  M  النقطة إحداثيات جدوا (  2)    

 .P   النقطة إحداثيات جدوا( 3)    

  برهنوا ( 1. )ب
ّ
𝑃𝑀:   أن ∥ 𝐴𝐷 . 

   النسبة احسبوا ( 2)     
𝑃𝑀

𝐴𝐷
 . 

−,𝑁(0   النقطة معطاة. ت
1

4
,
3

4
). 

  بيّنوا( 1)    
ّ
,𝐴,𝑁  النقاط أن 𝑃 المستقيم نفس على تقع. 

  بيّنوا( ( 2)    
ّ
 .المستقيم نفس  على تقع 𝐷,𝑁,𝑀  لنقاطا أن

    ؟DM و AP المستقيمير   بير   المتبادل  الوضع عن نستنتج أن يُمكن ماذا( 3)    
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                 موضوع' ABCDA'B'C'D  مكعّب. 25

ي 
  حيث  المحاور، هيئة ف 

ّ
ي   يقع' B الرأس أن

  المحاور  أصل ف 

  هو كما المحاور على  تقع  A', C, B  الأخرى  الثلاثة والرؤوس

ي   موصوف
 . الرسم  ف 

  معلوم
ّ
 A('2,0,0 .):   أن

 . المكعّب حجم احسبوا. أ

ي  تقع  M نقطة: معط
ي  تقع  N نقطة   ،AD الضلع منتصف  ف 

ي  تقع P نقطة',  DD الضلع  منتصف ف 
  الضلع منتصف  ف 

D'C'، نقطة Q ي  تقع
 '.C'B الضلع  منتصف ف 

 F(2 ,3  ,0.)   النقطة معطاة

  بيّنوا( 1. )ب
ّ
ا ، MN المستقيم على تقع F النقطة أن

 
 .PQ   المستقيم على  تقع  وأيض

    ؟MF القطعة N النقطة تقسم نسبة بأيّ  و ،QF القطعة P النقطة تقسم  نسبة بأيّ ( 2)    

ي .   26
ّ  الهرم  ف  ي

ي   الثلاب 
 :                                      معط  الرسم، ف 

  𝐴(−2,1,0) ,  𝐵(3,0,1) ,  𝐶(−1,1,2) , 

   𝐷(0,−3,0).  

 .AD  الضلع منتصف  هي  𝑀 النقطة

  𝑁  ي  الوجه على نقطة  هي ي  𝐵𝐶𝐷   الجانت 
ق  التر

ّ
حق

ُ
 ت

 𝐷𝑁⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = (
1

2
,
7

4
,
3

4
) .  

يّ  التمثيل جدوا. أ جهات  الجي 
ّ
 :للمت

    (1)  𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ , 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ .  

    (2)  𝑀𝐷⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗   , 𝑀𝑁⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗ . 

  بيّنوا( 1. )ب
ّ
𝑀𝑁⃗⃗⃗⃗⃗⃗:    أن  ⃗ =

1

4
𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ +

1

4
𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗.  

 .𝐴𝐵𝐶   المستوى  يوازي   𝑀𝑁   المستقيم لماذا فشّوا (  2)    
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ي . 27
 :   معط ′𝐴𝐵𝐶𝐷𝐴′𝐵′𝐶′𝐷  السطوح متوازي  ف 

𝐴(1,2,0) ,  𝐵(3,0, −6) ,  𝐷(2,2,8),  𝐶′(4,−4,9). 

 , 𝐶 الرؤوس إحداثيات جدوا. أ

𝐵′.                                                           

  ′𝐴𝐶 القطر على تقع 𝐸 النقطة

:𝐴𝐸      وتحُققّ 𝐸𝐶′ = 2 ∶ 1. 

  ′𝐵𝐵  الضلع على تقع  𝐹  النقطة

𝐵𝐹⃗⃗⃗⃗   وتحُققّ  ⃗ =
2

3
𝐵𝐵′⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗ . 

 .𝐹  و  𝐸 النقطتين إحداثيات جدوا. ب

𝐸𝐹⃗⃗⃗⃗:   أنّ  بيّنوا( 1. )ت  ⃗ =
1

3
𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ −

2

3
𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗. 

𝐸𝐹⃗⃗⃗⃗   المتجّه لماذا( 2)    ؟𝐴𝐵𝐶𝐷   المستوى يوازي  ⃗ 
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 5.4 للبند تمارين إضافة

ب استعمالات ي بتمثيل السكالاري الض   جي 

 

ي . 1
ث ف 

ّ
 .𝐴(1,0,5), 𝐵(6,2,1), 𝐶(−4,0,10): معط 𝐴𝐵𝐶  المثل

𝐴𝑀:𝑀𝐶  بنسبة   AC  الضلع تقسم  M النقطة = 2: 3. 

𝐵𝑀⃗⃗⃗⃗  المتجه طول احسبوا. أ ⃗⃗   . 

 .𝐴𝐵𝑀∡  الزاوية احسبوا(  1.)ب

ث  مساحة احسبوا( 2)    
ّ
 .𝐴𝐵𝑀  المثل

 

ي . 2
ث ف 

ّ
 .ABC:  𝐴(−5,1,13),  𝐵(1,1,1),  𝐶(9,−9,5) المثل

  برهنوا . أ
ّ
ث  أن

ّ
 . الزاوية قائم  المثل

  برهنوا . ب
ّ
ث أن

ّ
 .الساقير   متساوي المثل

ي   الحادة الزوايا احسبوا. ت
ث ف 

ّ
 .المثل

 

 A(1,-2,6) , B(9,2,-2) ,  C(5,-3,8 .): النقاط مُعطاة. 3

  بيّنوا. أ
ّ
 .AB المستقيم  على تقع لا C النقطة أن

ي  AB للضلع  متوسّط هو  CM. ب
ث  ف 

ّ
 .ABC المثل

 .CM  المتوسّط  طول احسبوا ( 1)     

ا هو CM المتوسّط هل( 2)     
 
لوا ؟ACB الزاوية مُنصّف  أيض

ّ
 . عل

 .ACB لزاويةا احسبوا ( 3)     

ث مساحة احسبوا ( 4)     
ّ
 . ABC  المثل

 

ي . 4
ّ  الشكل ف  ,𝐴𝐵𝐶𝐷:  𝐴(1,0   الرباعي −1),  𝐵(2,1,3),  𝐶(1,2,5),  𝐷(0,1,1). 

  برهنوا . أ
ّ
ّ  الشكل أن  .أضلاع متوازي الرباعي

 .𝐵𝐴𝐷∡  الزاوية احسبوا. ب
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 .الأضلاع متوازي مساحة احسبوا. ت

ي . 5
ّ  الشكل ف   ..ABCD   𝐴(4,−7,9): ,  𝐵(8,−9,14),  𝐶(7,−1,9),  𝐷(3,1,4)  الرباعي

  برهنوا ( 1. )أ
ّ
ّ  الشكل أن  .أضلاع متوازي هو الرباعي

   (2)  M  الشكل أقطار تقاطع نقطة  هي  ّ  . M إحداثيات جدوا. الرباعي

ّ  الشكل قطريّ  بير   الحادة  الزاوية احسبوا. ب  .    الرباعي

 

ي . 6
 .ABCD 𝐴(1,−10,7): , ( 𝐵(0,−6,6, 𝐶(1,−6,5)  الأضلاع  متوازي  ف 

 . D الرأس إحداثيات جدوا. أ

  برهنوا . ب
ّ
ّ  الشكل أن  .مستطيل هو  ABCD  الرباعي

 .المستطيل مساحة احسبوا. ت

 . المستطيل قطريّ  التقاء نقطة  هي  O. ث

 .O  النقطة إحداثيات جدوا( 1)    

 (.المستطيل قطريّ   بير    الزاوية)  𝐵𝑂𝐶∡  الزاوية احسبوا( 2)    

 

ي . 7
ّ  الشكل ف   .ABCD 𝐴(−2,4,1):  ,  𝐵(1,5,0),  𝐶(2,4,3),  𝐷(−1,3,4)  الرباعي

  برهنوا . أ
ّ
ّ  الشكل أن  .معير    هو الرباعي

ع؟   هم  ABCD  هل. ب  مربــّ

 . المعير   زوايا  احسبوا . ت

 . المعير   مساحة احسبوا . ث

 

ي . 8
ّ  الشكل ف   .ABCD𝐴(0,−1,4):  ,  𝐵(−2,0.5,4.5),  𝐶(−3,1,2),  𝐷(1,−2,1)   الرباعي

  برهنوا . أ
ّ
ّ  الشكل أن  . منحرف شبه  هو الرباعي

؟  متساوي   هو المنحرف شبه هل ب  الساقير 

 . المنحرف شبه   زوايا  احسبوا . ت
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ي . 9
ّ  الشكل ف  ,ABCD 𝐴(3,0,1): ,  𝐵(3,1 الرباعي −1),  𝐶(−2,−1,−7),  𝐷(−2,−4,−1). 

𝐴𝐵  لماذا. أ ∥ 𝐶𝐷 ؟ 

  بيّنوا. ب
ّ
ّ  اشكل أن  . الزاوية قائم منحرف   شبه هو ABCD  الرباعي

 . ABCD  المنحرف شبه  محيط احسبوا. ت

 . ABCD  المنحرف شبه مساحة احسبوا. ث

 

ي . 10
ّ  الهرم ف  ي

 :𝑆𝐴𝐵𝐶  الثلاب 

𝐴(3,0,1) ,  𝐵(0,2,0),  𝐶(2,3,0),  𝑆(1,1,4).  

 .𝐵𝐴𝐶∡  الزاوية احسبوا( 1. )أ

ث  مساحة احسبوا( 2)    
ّ
 . ABC  المثل

 .𝑆𝐴𝐵∡  الزاوية احسبوا( 1. )ب

ي  الوجه مساحة احسبوا( 2)      .𝑆𝐴𝐵  الجانت 

 .𝑆𝐴𝐶∡  الزاوية احسبوا( 1. )ت

ي  الوجه مساحة احسبوا( 2)      . SAC الجانت 

 .𝑆𝐵𝐶∡  الزاوية احسبوا( 1. )ث

ي  الوجه مساحة احسبوا( 2)      .SBC الجانت 

 (. والقاعدة  الأوجه مساحات مجموع )  الهرم  أوجه مساحة احسبوا. ج
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ي . 11  
,𝐴𝐵𝐶𝐷𝐴′𝐵′𝐶′𝐷′:  𝐴(−3,4  السطوح متوازي  ف  −6), 

𝐶(2,−9,1),  𝐵′(1,0, −5),  𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = (2,−4,4). 

:𝐴′𝐸 بنسبة ′𝐴′𝐵  الضلع تقسم E النقطة 𝐸𝐵′ = 1: 2، 

 . BC الضلع منتصف هي   F  النقطة

 .′𝐵,  D, 𝐴 النقاط إحداثيات جدوا( 1. )أ

 . E, F  النقطتير   إحداثيات جدوا(  2)   

 .𝐷𝐸𝐹∡   الزاوية احسبوا( 1. )ب

ث مساحة احسبوا ( 2)     
ّ
 .  DEF  المثل

 

,𝐴(8,9: النقاط معطاة. 12 −1),  𝐵(1,5,1),  𝐶(5,3, −1). 

 واحد؟  مستقيم على النقاط تقع لا لماذا. أ

  بيّنوا. ب
ّ
ث أن

ّ
 .  الزاوية  قائم ABC  المثل

ث مساحة احسبوا. ت
ّ
 .المثل

ث  قاعدته هرم  رؤوس هي   A, B, C, D النقاط
ّ
 . ABC مثل

 . 𝐷(7,2,4): معط

  بيّنوا. ث
ّ
 . ABC القاعدة مستوى يعامد DC   الضلع  أن

 قائم؟  الهرم هل. ج

 . الهرم حجم  احسبوا. ح

 

ي . 13
   𝐴𝐵𝐶𝐷 القاعدة  𝐴𝐵𝐶𝐷𝐸  الهرم ف 

 .                                                                                                                          أضلاع متوازي  هي 

,𝐴(2,−4,3),  𝐵(4:    معط −8,−3), 

𝐶(1,−3,−2),  𝐸(15,4,2). 

 .𝐷 النقطة إحداثيات جدوا. أ

 .𝐴𝐵𝐶∡  الزاوية احسبوا( 1. )ب

 .𝐴𝐵𝐶𝐷 الأضلاع متوازي مساحة احسبوا( 2)    

  برهنوا . ت
ّ
 .𝐴𝐵𝐶𝐷  القاعدة لمستوى مُعامد 𝐴𝐸 أن

 .  الهرم حجم احسبوا. ث
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ي .   14
 :′𝐴𝐵𝐶𝐷𝐴′𝐵′𝐶′𝐷  السطوح متوازي ف 

𝐴(0,1, −1),  𝐶(3,−1, −2), 𝐷(1,1,0),  

𝐵′(8,11,−9) .  

 .𝐵  الرأس إحداثيات جدوا. أ

  برهنوا . ب
ّ
 .صندوق هو السطوح متوازي أن

 . الصندوق حجم احسبوا . ت

 .𝐶′𝐵𝐶𝐷   الهرم حجم احسبوا . ث

ي . 15
 
  :′𝐴𝐵𝐶𝐷𝐴′𝐵′𝐶′𝐷  السطوح  متوازي  ف

𝐴(1,−1,−2),  𝐵(0,−6,−1),  𝐷(4,−1,1),  

 𝐵′(1,−2,0).  

  برهنوا . أ
ّ
ّ  الشكل أن  .مستطيل  هو  ABCD الرباعي

لوا   صندوق؟ هو   السطوح متوازي  هل. ب
ّ
 .عل

ّ  الشكل لماذا . ت  أضلاع؟  متوازي هو  ′𝐴𝐵𝐶′𝐷  الرباعي

⃗⃗⃗⃗⃗⃗′𝐴𝐷  المتجه  طول  احسبوا . ث  ⃗ . 

 .𝐷′𝐴𝐵∡  الزاوية احسبوا ( 1. )ج

 .′𝐴𝐵𝐶′𝐷 الأضلاع متوازي مساحة  احسبوا ( 2)     
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ي . 16
ّ  منشور ف  ي

 :′𝐴𝐵𝐶𝐴′𝐵′𝐶   ثلاب 

𝐴(−8,10,2),  𝐵(4,4,2),  𝐶(2,0,8),  

 𝐶′(−4,−12,−2). 

  برهنوا. ا
ّ
ث هي  ABC المنشور قاعدة أن

ّ
 الزاوية قائم  مثل

  برهنوا . ب
ّ
 .قائم المنشور أن

 . المنشور حجم احسبوا. ت

ق E النقطة. ث
ّ
حق

ُ
𝐵𝐸⃗⃗⃗⃗:  ت  ⃗ =

2

3
𝐵𝐵′⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗. 

 ؟E النقطة تقع  ضلع أيّ  على( 1)

 .E النقطة إحداثيات جدوا( 2)

 قائمة؟  𝐴𝐸𝐶∡  الزاوية هل( 3)

 

ي . 17
 :′𝐴𝐵𝐶𝐷𝐴′𝐵′𝐶′𝐷  السطوح  متوازي  ف 

𝐴(1,−2,4) ,  𝐵(0,−1,2),  𝐷(1,0,5),  

 𝐴′(−4,−3,6).  

  ′𝐶𝐶  الضلع تقسم E النقطة

:𝐶′𝐸   بنسبة 𝐸𝐶 = 1: 2. 

  برهنوا . أ
ّ
 .صندوق هو  السطوح متوازي أن

 . الصندوق حجم احسبوا. ب

ي ′𝐵𝐷   القطر طول احسبوا. ت
 . الصندوق ف 

 .′𝐵𝐷  القطر منتصف هي  O النقطة. ث

𝑂𝐸⃗⃗⃗⃗  المتجه طول  احسبوا( 1)      ⃗. 

  𝐷′𝑂𝐸∡  الزاوية احسبوا( 2)    

ث  مساحة احسبوا( 3)    
ّ
 .𝐷′𝑂𝐸  المثل
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ي . 18
ّ  منشور ف  ي

 :′𝐴𝐵𝐶𝐴′𝐵′𝐶  ثلاب 

𝐴(1,2,3),  𝐵(4,5,6),  𝐶(4,1,0) ,  𝐴′(5, −2,3). 

عاءات هل. أ
ّ
لوا صحيحة؟ ليةالتا الاد

ّ
 .. عل

    (1) 𝐴𝐴′⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ⊥ 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ . 

    (2) 𝐴𝐴′⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  .𝐴𝐵𝐶 القاعدة لمستوى مُعامد  

 . قائم ′𝐴𝐵𝐶𝐴′𝐵′𝐶  المنشور( 3)    

  معط. ب
ّ
 .48 هو المنشور حجم أن

 .𝐵𝐴𝐶∡  الزاوية احسبوا( 1)    

 .المنشور ارتفاع طول احسبوا( 2)   

ي  الوجه قطريّ  التقاء نقطة هي   D النقطة. ت   الجانت 

𝐴𝐴′𝐵′𝐵 , 

ي  الوجه قطريّ  التقاء نقطة  هي   E  النقطة  . 𝐴𝐴′𝐶′𝐶  الجانت 

 .𝐷 , 𝐸 النقاط إحداثيات جدوا(  1)   

𝐷𝐸  هل( 2)    ∥ 𝐵𝐶لوا ؟
ّ
 . عل

ي . 19
ّ  الشكل ف                                                                   : 𝐴𝐵𝐶𝐷  الرباعي

 𝐴(7,4,5) , 𝐵(7,5,3) , 𝐶(2,3, −3) ,  

 𝐷(2,0,3). 

 ؟ .𝐷𝐶׀׀ 𝐴𝐵  لماذا( 1. )أ

  برهنوا ( 2)     
ّ
ّ  الشكل أن  .الزاوية قائم منحرف شبه هو الرباعي

 .المنحرف شبه مساحة احسبوا. ب

ي . ت
   𝐴𝐵𝐶𝐷𝐸  الهرم  ف 

 .  𝐸(−2,4,5) الرأس معط

  برهنوا(  1)   
ّ
ي  𝐷𝐸  الضلع: أن

  لمستوى مُعامد ABCDE الهرم ف 

 . ABCD القاعدة

 .  الهرم حجم جدوا ( 2)  
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20.  OACBS  هرم  ّ  مُعامد SD. مستطيل قاعدته  وقائم رباعي

 .القاعدة لمستوى

  معلوم  كذلك.  A(4,0,0)    ،(0,8,0 )B:  معط
ّ
 طول  أن

SD 12 يساوي . 

 .الهرم حجم احسبوا. أ

 . S الرأس إحداثيات جدوا. ب

 .SOB و SOA الزوايا احسبوا. ت

 ( . الجانبيّة الأوجه مساحات مجموع ) الهرم  غلاف مساحة احسبوا. ث

 

ي . 21
ّ  هرم  ف     الرأس احداثيات  𝑆𝐴𝐵𝐶𝐷 رباعي   شكل قاعدته رباعي

                                 هي  القاعدة ورؤوس   𝑆(−2,3,3)   هو

𝐴(−3,2,1) 𝐵(−3,4,1), 𝐶(−1,4,1),  𝐷(−1,2,1) 

  برهنوا . أ
ّ
ع هي  𝐴𝐵𝐶𝐷  الهرم  قاعدة أن  .مربــّ

  بيّنوا. ب
ّ
 .قائم الهرم أن

 . الهرم ارتفاع هو 𝑆𝑀.  ت

 .   𝑀النقطة إحداثيات احسبوا( 1)    

  .𝑆𝐵𝑀    الزاوية ومقدار الهرم  حجم  احسبوا( 2)    
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          . ′𝐴𝐵𝐶𝐷𝐴′𝐵′𝐶′𝐷  المنشور معط. 22

 .                          أضلاع متوازي  هي    𝐴𝐵𝐶𝐷  المنشور قاعدة 

 , 𝐴(−1,0,2), 𝐵(5,−3,11):  معط

 𝐷(2,6, −7),  𝐴𝐴′⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  = (9, −17,−10) .  

  برهنوا ( 1. )أ
ّ
ّ  الشكل أن  . عير  م هو  𝐴𝐵𝐶𝐷 الرباعي

 . المعير   مساحة احسبوا ( 2)     

  . 𝐴𝐶  على تقع  𝐸   النقطة. ب

: معط 
𝐴𝐸

𝐸𝐶
=

1

2
  .   

 .𝐸 النقطة إحداثيات جدوا

  بيّنوا(  1. )ت
ّ
   القاعدة لمستوى مُعامد  𝐴′𝐸   أن

𝐴𝐵𝐶𝐷. 

 .′𝐴𝐵𝐶𝐷𝐴′𝐵′𝐶′𝐷  المنشور حجم  احسبوا( 2)    

ث  لماذا( 1. )ث
ّ
 الزاوية؟ ئم قا  𝐴𝐴′𝐸   المثل

 . 𝐴′𝐴𝐸  الزاوية مقدار احسبوا ( 2)     

 

ي . 23
 .أضلاع متوازي هي  𝐴𝐵𝐶𝐷 القاعدة 𝑆𝐴𝐵𝐶𝐷   الهرم ف 

  ,𝐵(−3,4,0) المحاور، أصل نقطة هي  A: معط

𝐷(5,0,0),  𝑆(1,2,2), M  القاعدة قطريّ  تقاطع نقطة 𝐴𝐵𝐶𝐷. 

 .C, M النقطتير   إحداثيات جدوا. أ

لوا قائم؟ الهرم هل. ب
ّ
 .  عل

  برهنوا . ت
ّ
 .معير   هو 𝐴𝐵𝐶𝐷  الرباعي  الشكل أن

 .ABCD  المعير   مساحة احسبوا. ث

  برهنوا( 1. )ج
ّ
 .ABCD القاعدة لمستوى مٌعامد   𝑆𝑀⃗⃗⃗⃗⃗⃗  المتجه أن

 . الهرم حجم احسبوا ( 2)     

 . SD الضلع  منتصف هي  Q. ح

𝑀𝑄  هل     ∥ 𝐵𝑆 لوا ؟
ّ
 . عل
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ّ  هرم  معط. 24 ي
 : هي  رؤوسه ،ABCD ثلاب 

D(8, 0, 3),  C(4,-1,2),   B(3,0,4),   A(2,5,-2) . 

  بيّنوا. أ
ّ
ي  الثلاث الأضلاع أن

 .البعض لبعضها  مُعامدة  C الرأس عي   تمرّ  التر

 . الهرم حجم احسبوا. ب

 . الهرم أوجه مساحة احسبوا. ت

 

 

 .  A(6,0,0),   B(0,0,0),    C(0,4,0:    ) قاعدته ورؤوس   SABC  هرم  معط. 25

 . z  محور على يقع S رأس

ث لماذا( 1. )أ
ّ
 الزاوية؟ قائم ABC  المثل

ا  هو SB الضلع لماذا ( 2)    
ّ
ي   ارتفاع أيض

 الهرم؟  ف 

  معلوم. ب
ّ
 . S الرأس إحداثيات جدوا.  12 يساوي الهرم حجم أن

 . الهرم أوجه مساحة احسبوا. ت

 

 :النقاط معطاة.26

A(2,1,1),  B(1,0,-2) ,  S(4, -10,2  .النقطة O  المحاور أصل. 

  بيّنوا( 1. )أ
ّ
 .ABO للمستوى مُعامد SO أن

 قائم؟   SABO الهرم  هل( 2)    

 . SABO الهرم حجم احسبوا. ب

 .  OB القطعة منتصف  هي   F نقطة ،AO القطعة منتصف هي   E  نقطة ؟، القطعة منتصف هي  D نقطة. ت

 .   DEFO الهرم  حجم  عن SABO  الهرم  حجم  يكي   ضعف بكم  احسبوا
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 :  هي  رؤوسه من أربعة'. ABCDA'B'C'D  الصندوق معط. 27

B'(10,13,9),   D(3,3,0),   C(5,1,2),   A(2,3,1). 

 .الصندوق حجم جدوا. أ

ث  لماذا( 1. )ب
ّ
 الزاوية؟  قائم B'BD المثل

ي   الحادة الزوايا احسبوا ( 2)     
ث ف 

ّ
 .B'BD المثل
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ي   البجروت امتحانات من أسئلة
يّ   بتمثيل  المتجه موضوع ف    جي 

 

 :نقاط ثلاث  معطاة. 1

𝐴(1,0,7),   𝐵(3,2,1),  𝐶(3,−2 − 2) . 

  بيّنوا. أ
ّ
 .                                  واحد مستقيم على  تقع لا الثلاث النقاط أن

 .  𝐵𝐴𝐶الزاوية  مقدار احسبوا(  1. )ب

ث  مساحة احسبوا( 2)    
ّ
 . ABC  المثل

 

,𝐷(−12   النقطة معطاة 5, −3) . 

 . ABC  للمستوى مُعامد   𝐵𝐷⃗⃗⃗⃗⃗⃗  المتجه أن برهنوا ( 1. )ت

ّ  الهرم  حجم  احسبوا( 2)     ي
 .   ABCD الثلاب 

 

  . ′𝐴𝐵𝐶𝐷𝐴′𝐵′𝐶′𝐷  المنشور معط. 2

 .                                   أضلاع   متوازي هي  𝐴𝐵𝐶𝐷   المنشور قاعدة

  , 𝐴(0,1,−1) ,  𝐶(3,−1,−2):  معط

𝐷(1,1,0) ,   𝐵′(8,11,−9). 

 .𝐵   النقطة  إحداثيات  جدوا . أ

  بيّنوا ( 1. )ب
ّ
 . مستطيل هي  المنشور قاعدة  أن

  برهنوا (  2)     
ّ
 .صندوق هو المنشور أن

 . الصندوق حجم احسبوا ( 3)     

   ′𝐷𝐵  الصندوق قطر بير    الزاوية احسبوا . ت

  . 𝐷𝐵  القاعدة قطر وبير     
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ي . 3
ّ  الهرم ف  ي

 : الرؤوس مُعطاة ، 𝑆𝐴𝐵𝐶𝐷   الثلاب 

𝐴(3,−5,9) ,   𝐵(6,1,0), 𝐶(0,4, −9)   

  𝐷(−3,−2,0) ,  𝑆(6,−19,−10) .       

  برهنوا( 1.)أ
ّ
ّ  الشكل أن  .أضلاع متوازي هو  𝐴𝐵𝐶𝐷   الرباعي

ي   الحادة الزاوية مقدار احسبوا( 2)    
 .  الأضلاع متوازي  ف 

 .الأضلاع متوازي مساحة احسبوا( 3)    

  معط
ّ
ق 𝐾 النقطة أن

ّ
حق

ُ
= 𝐷𝐾⃗⃗⃗⃗⃗⃗:  ت

1

3
𝐷𝐵⃗⃗⃗⃗⃗⃗ . 

.  القطر  على تقع  𝐾 النقطة لماذا فشّوا( 1.)ب 𝐷𝐵  

 .𝐾  النقطة إحداثيات جدوا( 2)    

  معط
ّ
 .𝐴𝐵𝐶𝐷  القاعدة لمستوى  مُعامد 𝑆𝐾  أن

ّ  الهرم حجم احسبوا . ت ي
 . 𝑆𝐴𝐵𝐶𝐷   الثلاب 
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ي .4
 :  الرؤوس  معطاة ،ABCDA'B'C'D' المنشور ف 

 

  برهنوا . أ
ّ
ّ  الشكل أن  . معير   عن عبارة ABCD الرباعي

 .ABCD المعير   زوايا احسبوا. ب

  بيّنوا( 1. )ت
ّ
 .قائم المنشور أن

 .المنشور حجم  احسبوا( 2)    

ق E النقطة
ّ
حق

ُ
  𝐷𝐷⃗⃗⃗⃗⃗⃗: ' ت

1

3
  =. 𝐷𝐸⃗⃗ ⃗⃗  ⃗   

حوا( 1. )ث  '. DD  الضلع على E النقطة تقع لماذا اشر

 . ABCDE الهرم حجم احسبوا ( 2)     

 

 

ي . 5
ّ  الهرم ف  ي

 SABO الثلاب 

   x للمحور  الموجب  الجزء على B و A الرأسان يقع

 (. الرسم انظروا ) بالتلاؤم   y والمحور

 .  المحاور أصل هي  0 النقطة

 . BO=4,A0= 2: معط

 (. 3,2,1) هما S النقطة إحداثيات

 . Bو A  الرأسير   إحداثيات سجّلوا( 1. )أ

  برهنوا(  2)   
ّ
ّ  الهرم أن ي

 .قائم SABO الثلاب 

 . AB  الضلع منتصف هي   D النقطة

  بيّنوا( 1. )ب
ّ
 .ABO  الهرم قاعدة مستوى يُعامد  DS  المتجه أن

 .  الهرم حجم احسبوا ( 2)     

 . SOD الزاوية مقدار احسبوا .ت


